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»Zadovoljen sem, da so že pri 
Prvem razgovoru na taki odločilni 
ravni voditelji vseh treh strank jas
no povedali, da je zanje manjšina 
obogatitev in da je treba obstoj in 
razvoj slovenske narodne skupno
sti podpreti,« je dejal po dvournem 
razgovoru s predstavniki vseh treh 
strank predsednik Narodnega sve
ta dr. Matevž Grilc.

Pogovora, ki je bil pretekli pe- 
tsk, 6. februarja 1981, so se udele- 
žl|i Leopold Wagner, Stefan Knafl 
'n Mario Ferrari-Brunnenfeld ter dr. 
Matevž Grilc in dr. Franci Zwitter. 
Ker je do takega razgovora prišlo z 
izjemo pogajanj okoli 10. oktobr
skih proslav sploh prvič v 2. repu- 
bliki, konkretnih rezultatov ni bilo 
Pričakovati. Verjetno pa so sprožili 
Premike pri zastopnikih strank, kar 
se je posebej odražalo v njihovih 
Pogovorih z novinarji. Po razgovo
ri1 so namreč vsi trije voditelji

Pogovorom morajo 
slediti dejanja

Spet pogovori brez rezultatov! 
Tako bo marsikdo od tistih, ki take 
razgovore načelno odklanjajo, mor- 
da dejal. Morda bodo razočarani 
°Ptimisti, ki si preveč pričakujejo 
nd dvournega razgovora, ki je pote- 
kal na najvišji deželni ravni. Tem in 
°nim je treba reči, da se v dveh 
arah še ni premaknil svet, treba pa 

0 čakati še na dolge in težke raz
prave predvsem na deželni ravni, ki 
sicer ne odloča o členu 7, ki spada 
v zvezno pristojnost, kljub temu pa 
'si vemo, da bo naposled odločala 
"koroška klima«. Zdaj gre najprej 
spremeniti »klimo«, dobra volja pri- 
Udetih je tu. Koroške stranke ozi- 
r°rna njihovi voditelji so pretekli pe- 
ek jasno in nedvoumno poudarili, 

! a f® manjšina obogatitev za deželo 
ln ne kamen spotike. Iz tega spo- 
znanja, ki ga na Koroškem lahko 
imenujemo »zgodovinsko«, pa sledi-

tudi obveznosti. O teh bo morala 
eseda steči v prihodnjih razgovo- 

r'n. če naj bodo taki stiki sploh
smiselni.

Temelji so bili pretekli ponedeljek 
9°tovo položeni. Nepotrebna pole
mika, ki so jo nekateri sprožili, ko 
s® napadali osrednji slovenski poli- 
'čni organizaciji, češ da sploh ni- 

mata pravice do zastopstva, se ver
jetno ne bo več ponovila in je en- 
/at za vselej mimo. Tako vsaj pri- 
cakujemo. Pa tudi med nami bodo 
verjetno utihnili polagoma vsi, ki so 
Pelemizirali neupravičeno proti 
vsem pogovorom, ker do sedaj niso 
našli boljše rešitve. V naši družbi je 
pač tako, da politične odločitve na
stajajo kot sad pogajanj.

strank poudarili, da se je tudi na 
Koroškem izboljšala klima in da 
politika ne more biti naperjena 
»proti manjšini, ki z obstojem bo
gati našo deželo«, kot je dobesed
no dejal deželni glavar Wagner. 
Vsi trije so tudi poudarili, da so 
pripadniki manjšine zvesti in lojal

ni prebivalci Koroške in avstrijske 
republike. »Zdaj naj kot Korošci 
govorimo o koroških problemih« je 
v pozitivni oceni pogovorov dejal 
vodja ÖVP, Knafl. Tudi vodja FPÖ, 
Ferrari Brunnenfeld, se je ne
dvoumno priznal k podpori manjši
ne, ko je dejal, da že sam obstoj 
manjšine predstavlja »absolutno 
obogatitev za deželo«. V svoji oce
ni razgovora je predsednik ZSO dr. 
Franci Zwitter naglasil, da je po
trebno s strani dežele ustvariti za 
vse naslednje politične korake kli
mo zaupanja, ki nastaja s tem, da 
so se predstavniki strank jasno 
priznali k obstoju narodne skupno

sti, končana pa je tudi debata o 
tem, ali imata osrednji organizaciji 
mandat pri zastopstvu narodne 
skupnosti ali ne.

Kot je povedal predsednik Na
rodnega sveta dr. Grilc o pogovo
ru, ki je potekal v resni in odprti 
atmosferi, sta predsednika osred

njih organizacij predlagala, da se v 
prihodnjih razgovorih, ki se bodo v 
istem sestavu nadaljevali že po
mladi, rešujejo konkretna vpraša
nja, Slovenci pa bodo predložili svo
je predstave. »Šele, če bomo v pri
hodnjih razgovorih in v pogajanjih 
na deželni in zvezni ravni prišli do 
konkretnih rešitev življenjskih vpra
šanj, lahko razpravljamo tudi o 
vstopu v neke vrste sosvete,« je 
odgovoril dr. Grilc zastopnikom av
strijske televizije, ki so ga vprašali, 
ali je bilo govora tudi o sosvetih. 
O sosvetih se je kot o »zbornici« 
za koroške Slovence govorilo le ob 
robu.

Blaž Singer
Svojo 60-letnico je obhajal 3. 

februarja 1981 priljubljeni sveto
valec in pomočnik kmetov Blaž 
Singer. Poznamo pa slavljenca 
že od mladih let kot aktivnega 
narodno-političnega delavca, ki 
je prijel za delo na vseh področ
jih, v kulturi, narodni politiki, 
športu in gospodarstvu. V svo
jem delovanju pri Kmetijski 
zbornici je veliko pomagal kme-

— 60-letnik
tom z razvijanjem svinje- in živi
norejskih krožkov. Poznan pa je 
tudi kot izdajatelj strokovnih 
priročnikov in zanimiv predava
telj na tečajih in prireditvah.

Svojemu bivšemu sodelavcu 
želi uredništvo Našega tednika 
še mnogo zdravih in zadovoljnih 
let. Čestitkam se pridružuje 
Skupnost južnokoroških kme
tov.

Reprezentanti tristrankarskega sporazuma Wagner, Knafl, Ferrari so 
sprejeli ponujeno roko predstavnikov naše narodne skupnosti, Grilca in 
Zwittra. Je to bil samo poskus potolaženja po izključno nemškem 10. ok
tobru 1980 ali pa resen korak k premiku koroške deželne manjšinske po
litike? Odgovor bodo dala dejanja v bližnji prihodnosti.

2. ljudski tek za BOŽANSKI POKAL je priredilo Slovensko prosvetno 
društvo »Kočna« v Svečah pod pokroviteljstvom NAŠEGA TEDNIKA in 
ELAN-trgovine na Brnci. 97 tekačev, od otrok do upokojencev, se je

odzvalo vabilu.

Nagrada Prešernovega 
sklada Valentinu Omanu

Letošnja proslava Prešernovega dne (8. februar, dan pesnikove 
smrti), slovenskega kulturnega praznika, je bila prvič v Srednji dvo
rani Cankarjevega doma v Ljubljani. Udeležili so se je najvišji pred
stavniki kulturnega in političnega življenja, med njimi član pred- 

' sedstva SFR Jugoslavije Sergej Kraigher, predsednik SR Slovenije 
Viktor Avbelj, predsednik Republiške konference SZDL Slovenije 
Mitja Ribičič, zastopniki Cerkve in zastopniki zamejskih Slovencev.

Slavnostni govor je imel aka
demski slikar Jože Ciuha, pred
sednik Društva slovenskih likov
nih umetnikov, ki je orisal me
sto likovnega ustvarjalca v da
našnji družbi, predsednik Uprav
nega odbora Prešernovega skla
da Bogdan Osolnik pa je spre
govoril o pomenu tega najvišje
ga priznanja. Letos so prejeli 
121 predlogov, 78 za Prešernovo 
nagrado, 78 pa za nagrade Pre
šernovega sklada (mala Prešer
nova nagrada).

Prešernove nagrade je dobilo 
7 oseb, nagrade Prešernovega 
sklada pa 15.

Prešernovi nagrajenci so: Jo
že Babič, za življenjsko delo na 
področju gledališke, filmske in 
televizijske režije, Janez Bernik, 
za likovne stvaritve v zadnjih le
tih, Mile Korun, za režije v slo
venskih gledališčih, Filip 
Kumbatovič-Kalan, za življenj
sko delo na področju leposlov
ja, esejistike in teatrologije, 
Majda Potokar, za igralske stva
ritve v Drami Slovenskega na
rodnega gledališča v Ljubljani, 
Gabrijel Stupica, za življenjsko 
delo na področju likovnega ust
varjanja, in Dane Zajc, za pes
niško in dramsko delo.

Nagrade Prešernovega sklada 
so prejeli: Janez Albrecht, za 
vloge v Drami SNG v Ljubljani, 
Ljerka Belak, za vloge v zadnjih 
sezonah v SLG Celje, Alenka 
Gerlovič, za likovno delo, pred
stavljeno na razstavah zadnjih 
let, Herman Gvardjančič, za de
la na razstavi Atelje 1980 v Li
kovnem razstavišču Riharda Ja

kopiča, Janez Hočevar, za 
igralske stvaritve v Drami SNG 
Maribor in v ljubljanskem Mest
nem gledališču, Andrej Inkret, 
za knjigi Spomini na branje in 
Novi spomini na branje, Miša 
Jelnikar, za oblikovanje nakita. 
Silvester Komel, za slikarske 
razstave v zadnjih letih, Marko 
Kravos, za pesniško zbirko Tret
je oko, Uroš Lajovic, za izvedbo 
Mahlerjeve Prve simfonije v 
D-duru, Janez Matičič, za sklad
bo Koncert za violino in orke
ster, Valentin Oman, za razsta
ve v zadnjih letih na sloven
skem Koroškem v Avstriji, Milan 
Pajk, za razstavo fotografij v 
razstavišču Arkade v Ljubljani, 
Jože Privšek, za skladateljsko 
delo na področju jazza, Biba 
Bertok in Marjan Gašperšič za 
oblikovanje serijskega pohištva.

Utemeljitev za podelitev na
grade Prešernovega sklada Va
lentinu Omanu:

Valentinu Omanu, koroškemu 
Slovencu, je vir umetniških 
iskanj in izpovedi človek sredi 
množične kulture in razčloveče
ne tehnike, posebno še kot sim
bol usodnih življenjskih preizku
šenj v izgubljanju človeške 
identitete. Oman se je na Ko
roškem uveljavil z monumental
nimi stenskimi slikarijami in re
liefnimi kompozicijami ter z na
nizankami intimnih izpovedi v 
grafičnih tehnikah. Kot pomem
ben likovni umetnik se uspeš
no uveljavlja na slovenskem Ko
roškem v Avstriji, s predstavit
vami v Sloveniji pa se vrača tu
di v naš kulturni prostor.

Prva personala slovenskega slikarja v Beljaku
V okviru kulturne izmenjave s 

sosednjimi državami bo od 17. 
2. do 7. 3. 1981 v ,Galerie an der 
Stadtmauer1 v Beljaku prvič 
predstavitev kakega slovenske
ga slikarja. Predstavljen bo sli
kar Henrik Marchel, ki bo sam 
navzoč na otvoritvi v torek, 17. 
februarja 1981, ob 19. uri.

Urad za kulturo občine Beljak 
tesno sodeluje z .Gorenjskim 
muzejem1 v Kranju. Iz tega so
delovanja sta izšle že dve raz
stavi v Beljaku: 1974: .Umetnost 
na Gorenjskem1 in 1980: .Ljud
ska umetnost Gorenjske1. Tre
nutno je v Beljaku razstava Pie- 
ra Mancinija, ki je prirejena tudi 
v okviru medsosedskega sode
lovanja.

Tudi s koroškimi Slovenci je

mesto Beljak že plodno sodelo
valo. Skupno s Krščansko kul
turno zvezo v Celovcu in ura
dom za kulturo je nastopal v 
Beljaku znani jugoslovanski fol
klorni ansambel ,Lado‘. Prav ta
ko so bili v Beljaku predstavlje
ni slikarji .mladjevci1. Urad za 
kulturo v Beljaku zares posredu
je kulturo obeh narodnih skupin 
v tej deželi.

Zasluge za vz^ledno sodelo
vanje s sosednjimi narodi grejo 
vodji urada za kulturo beljaške 
občine, Adolfu Schererju.

Urad za kulturo občine Beljak 
vabi v okviru ,reihe1 tudi k lite
rarnemu branju Janka Messner
ja iz knjige .Kärntner Heimat
buch1 v sredo, 18. 2. 1981, ob 
20’. uri v Mali dvorani rotovža.
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PAPEŽ V AZIJO
V ponedeljek, 16. februarja 
1981, se bo odpravil papež 
Janez Pavel II. na svoje do
slej najdaljše potovanje. Obi
skal bo med drugim Filipine 
in Japonsko. Višek obiska 
na Filipinih bo svetniško pro- 
glašenje šestnajstih misijo
narjev, ki so umrli v 17. sto
letju kot mučenci na Japon
skem. Filipine, najbolj katoli
ško državo v Aziji, je že obi
skal leta 1970 papež Pavel 
VI., ki je utrpel pri nekem 
atentatu manjšo poškodbo. 
Predsednik Marcos, ki že več 
let vlada diktatorsko, je zara
di papeževega obiska malo 
»spustil vajeti«.

JAPONSKA ZAHTEVA 
JUŽNE KURILE
Te dni je japonski ministrski 
predsednik Suzuki ponovil 
zahtevo po vrnitvi štirih juž- 
nokurilskih otokov^ ki jih Je 
Sovjetska zveza zasedla leta 
1945. Japonci so, kakor je iz
javil Suzuki, v znoju, z ljubez
nijo in požrtvovalnostjo kulti
virali in obdelovali te zasede
ne otoke. Zaradi trmastega 
stališča SZ, ki se niti pogo
varjati noče o nadaljnji usodi 
zasedenih južnokurilskih oto
kov, so se razblinili v nič že 
številni načrti o sovjetsko- 
japonskem sodelovanju pri 
razvijanju gospodarstva in 
industrije v Sibiriji.

1981 mednarodno 
leto invalidov

Glavna skupščina Organizacije 
združenih narodov (OZN) je progla
sila leto 1981 za mednarodno leto 
invalidov. S tem je sprožila široko 
mednarodno pobudo po enako
pravnem in popolnejšem sodelo
vanju invalidov v življenju in delu. 
OZN je sprejela posebno geslo te
ga leta, ki se glasi: »Popolno sode
lovanje in enakost invalidov«. Za 
to leto je bil sprejet tudi poseben 
znak, ki stilizirano predstavlja dva 
človeka, ki se držita za roke v znak 
solidarnosti in pripravljenosti za 
medsebojno pomoč ter izraža ena
kost, upanje in pomoč.

Razglasitev mednarodnega leta 
invalidov je v bistvu poziv OZN 
vsem članicam, da naj pregledajo, 
kakšen je v posamezni državi druž

beni in ekonomski položaj tistih 
državljanov, ki so bodisi od rojstva 
ali zaradi pozneje nastalih po
škodb popolnoma ali delno nespo
sobni za delo in torej odvisni od 
pomoči skupnosti. OZN poziva, da 
morajo države zasnovati primerne 
akcije za izboljšanje položaja inva
lidov, pri čemer skrb skupnosti za 
invalide nikakor ne bi smela biti 
omejena na tekoče leto, tamveč ži
veti neomejeno naprej.

Vodja deželnega invalidskega 
urada za Koroško, dv. sv. dr. Wil
helm Hasiba poudarja tozadevno, 
da mednarodno leto invalidov ne 
sme ostati leto praznih besed, 
marveč mora voditi k trajnim de
janjem. Trajno je treba skrbeti za 
človeka, ki ga invalidnost, bodisi

m
DJURANOVIĆ V BONN
V torek, 10. februarja, se je 
odpravil jugoslovanski mi
nistrski predsednik Veselin 
Djuranovič na štiridnevni 
objsk v ZR Nemčijo. Glavna 
točka obiska so gospodarski 
problemi, s katerimi se mora 
Jugoslavija otepati tudi zara
di stabilizacijske politike. 
Znano je, da je Jugoslavija 
zaprosila za kredit, da bi ta
ko laže premostila gospo
darske težave. Bistven pro
blem je visoka zadolžitev v 
tujini (ok. 16 mlrd. dolarjev), 
ki jo je treba nujno znižati. V 
ta namen bo treba znižati 
uvoz ter povečati produktiv
nost in zvišati izvoz.

telesna ali umska prizadetost, ovi
ra v njegovem družbenem razvoju, 
na delovnem mestu in sploh v 
vsakdanjem življenju in kjer pov
sod je navezan na pomoč sočlove
ka in skupnosti. Dr. Hasiba ne vidi 
rešitve samo v materialni pomoči, 
temveč posebno v prizadevnosti

VZHODNI BLOK IN NJEGOV 
VELEKAPITAL
Kakor poroča revija »Interna
tional Management« (decem
ber 1980), se v tekmovanju 
za mednarodno uveljavitev 
poslužujejo vzhodnoevropske 
državne kapitalne družbe po
dobnih sredstev kakor za
hodne. Medtem ko je bilo 
pred dvema desetletjema 
znanih v mednarodnem po
slovanju le 40 firm iz vzhod
nega bloka, jih je danes oko
li 500. Konec leta 1979 jih je 
delovalo v zahodni Evropi 
115, od tega 23 v Zahodni 
Nemčiji sami. Glavna ost 
vzhodnoevropskih kapitalnih 
družb so dežele v razvoju s 
svojimi bogatimi surovinski
mi zalogami.

skupnosti, da invalida vsepovsod 
sprejme kot enakovrednega in ena
kopravnega člana družbe. Zato je 
seveda potrebna vzgoja, posebno 
pri mladini, ki mora biti seznanje
na s tem, kako naj se v delovnem 
svetu in v družbenem življenju ob
naša do invalidov.

Posmeh žrtvam nacizma
Zveza koroških partizanov protestira 

proti oprostilni sodbi v nedavnem pro
cesu proti inž. Friedrichu Reinerju in 
Eriki Hannesschläger. V svoji utemeljit
vi pravi ZKP: »Odločitev porote pomeni 
žalitev vseh žrtev fašizma in borcev 
proti njegovi strahovladi. Pravi posmeh 
tistim, ki so šli skozi Hitlerjeve zapore 
in taborišča, pa je odkrito odobravanje 
sodnega škandala, ki ga je izrazilo ob
činstvo v sodni dvorani sami, in bolj ali 
manj prikrito zagovarjanje in rehabiliti- 
ranje nacifašizma v delu koroškega tis
ka, ki ga je razbrati iz komentarjev in

poročil pod krinko rehabilitacije ,ne
dolžnih' posameznikov.«

Med porotniki te sodne obravnave je 
bila tudi gospa Ferrari-Brunnenfeld. 
Ferrari-Brunnenfeld pa piše v »Deut
sche National-Zeitung« z dne 5. de
cembra 1980 (štev. 49/80): »Wir geben 
selber eine Wochenzeitung heraus und 
haben un? in vielen unserer Artikel 
durch Ihre Zeitung inspirieren lassen«. 
(»Mi sami izdajamo tedenski časopis 
in smo se pustili inspirirati pri številnih 
naših člankih od Vašega časopisa). 
Nadalje izreka temu listu v svoji last

KÄRNTNER NACHRICHTEN 
IN RJAVA PROPAGANDA
Po lastni izjavi bere poglav- 
nik koroške FPÖ deželni 
svetnik dr. Mario Ferrari- 
Brunnenfeld »z velikim inte
resom« tedensko glasilo 
»Deutsche National-Zeitung« 
(DNZ, 49, 5. 12. 1980), ki je 
bilo v Avstriji obsojeno zara
di nacistične propagande. Iz
dajatelji so se, kakor izjavlja 
Ferrari, dali navdahniti pri 
številnih člankih, objavljenih 
v Kärntner Nachrichten (KN), 
od DNZ. Tako med drugim 
tudi ni čudno, da hvalisajo v 
KN na vse viže »voditelja 
kmetov« Ferdinanda Kern- 
maierja, ki mu je bil anšlus 
1938 »višek političnega živ
ljenja«.

nosti kot član vlade Koroške deželne 
vlade in deželni glavar »velik interes«. 
To kljub temu, da je avstrijsko vrhovno 
sodišče obsodilo »Deutsche National- 
Zeitung« zaradi širjenja nacionalsocia
listične propagande. Kam pes taco 
moli kaže nedvoumno sledeči stavek iz 
istega članka: »Wir, als Freiheitliche 
Partei in Kärnten, sind ständig be
strebt, das Auseinanderhalten dieser 
beiden Begriffe (.Nation1 und ,die Sum
me aller jener Menschen, die über den 
gleichen Paß verfügen1) den Leuten 
klarzumachen, denn wir glauben, daß 
ein Volk, das plötzlich von seiner Ge
schichte abgeschnitten ist, keine Ge
genwart und erst recht keine Zukunft 
haben kann« (Mi, kot Svobodnjaška 
stranka na Koroškem, se stalno trudi
mo, da obrazložimo ljudem razliko teh 
dveh pojmov [.nacija1 in .vsoto tistih 
ljudi, ki imajo isti potni list1], kajti 
mnenja smo, da narod, ki je naenkrat 
odrezan od svoje zgodovine, ne more 
imeti sedanjosti in še manj bodočno
sti).

Kako dolgo bodo smeli taki ljudje še 
zastopati AVSTRIJSKO LJUDSTVO?

Der Bürgermeister der Marktgemeinde __ i __ ^ nnfc
Rosegg begehrt nachstehende |^|| || U|||^lGraški študentje pri NSKS

V okviru rednih srečanj so pretekli ponedeljek obiskali Narodni 
svet člani Kluba slovenskih študentov v Gradcu. V delegaciji Kluba 
so bili predsednik Toni Verdel, podpredsednik Toni Čertov, tajnica 
Nada Inzko in blagajničarka Anica Rajhman. Na sedežu Narodne
ga sveta sta člane graškega kluba pozdravila predsednik NSKS dr. 
Matevž Grilc in poslovodeči tajnik Franc Wedenig. V imenu delega
cije je predsednik graškega kluba Verdel poročal o klubski dejav
nosti, ki jo delijo na delo v klubu, na informiranje graške javnosti o 
položaju koroških Slovencev ter na sodelovanje s slovenskimi or
ganizacijami na Koroškem in v matični domovini Sloveniji. V Klubu 
deluje več interesnih skupnosti; graškim študentom pa je uspelo 
tudi, da so spet poživili moški zbor ter še ustanovili mešani zbor. 
Predsednik Grilc je študente informiral o delu Narodnega sveta ter 
jim zagotovil za njihovo pestro in živo dejavnost vso možno podpo
ro, ki jo lahko nudi Narodni svet.

TEDNIKOV KOMENTAR

V letošnjem letu so na vrsti 
volitve v Kmetijsko zbornico. 
Dva problema, ki tareta kmečki 
stan, sta v zadnjem času vzbu
dila precej pozornosti: bolniško 
zavarovanje kmetov in za našo 
družbo sramotni življenjski po
goji gorskih kmetov. Veliko se 
piše in govori, vendar večinoma 
zasledimo le strankine interese, 
interese po oblasti, premalo pa 
dejanskega truda za rešitev ob
stoječih problemov.

Prav ob takih problemih se 
pa razkrinkajo oblastniki, ko do
bijo težave od enega stanu, se 
izgovarjajo z zastopanjem inte
resov drugega stanu. V naši 
družbi se dela po principu veči-

Izigravanje
kmetov?
MIHA ZABLATNIK

ne. Samo pozabiti se ne sme, 
da ima tudi .manjšina1 eksi
stenčno pravico.

Sramotno je za današnji čas, 
da morajo v naši družbi še ved
no revni ljudje — majhni kmetje 
— pogledati najprej v svojo de
narnico, če hočejo k zdravniku. 
Torej za te ljudi ne veljajo pogo
ji, ki jih ima vsak delavec ali na
meščenec, ki gre k zdravniku, 
kadar je bolan. Sedaj so se si
cer zedinili, da kmetom ne bo 
treba cele vsote zdravniku vna
prej plačati, ampak samo 20 %, 
ostalih 80 procentov pa bodo 
zdravniki sami obračunali z bol
niško blagajno.

Sie schreiben in Ihrer Ausgabe 
vom 8. Jänner 1981, Nr. 2, unter 
der Überschrift »Wie teuer kommt 
Rosegg das Feiern«? unter ande
rem:

Die 50 Jahrfeier der Marktge
meinde Rosegg kostete S 
304.000.—, währenddessen die Ab
stimmungsspende für die Roseg
ger Gemeinde mit S 329.000.— be
messen war.

Die Behauptung ist unwahr!
Wahr ist, daß die Marktgemein

de Rosegg vom Land Kärnten aus 
Anlaß der 60. Wiederkehr des Jah
restages der Volksabstimmung ei-

Na prvi pogled se zdi, da je to 
napredek. Vendar bistvo proble
ma je ostalo. Kmet mora še na
prej plačevati 20 % stroškov 
sam. in to samo pripadnik 
kmečkega stanu. Vsem ostalim 
državljanom krije bolniška bla
gajna vse stroške. Še naprej bo 
torej pri kmetih odločalo premo
ženjsko razmerje in ne bolezen 
o obisku zdravnika in zdravniški 
oskrbi nasploh.

Prejšnji pogoji se spremenijo 
le v toliko, da kmetu ni treba 
več vse vsote vnaprej financira
ti in mu bolniška blagajna ne 
bo več naknadno povrnila 80 % 
stroškov zdravljenja, temveč jih 
direktno obračunala z zdravni
kom oz. bolnico.

Kar me najbolj moti pri vsej 
tej zadevi, je, da mečejo vse 
kmete v en koš. Pri delavcih in 
nameščencih imamo že zdavnaj 
pravilno rešitev, ki upošteva pri 
vplačevanju dohodkovne razme
re prizadetega, krije pa ne glede 
na višino prispevaka bolniški 
blagajni vse stroške zdravljenja.

ne Abstimmungsspende in Höhe 
von S 304.000.— bekommen hat. 
Von dieser Abstimmungsspende 
wurde der in der Volksschule Ro
segg neu errichtete Bastelraum 
zur Gänze d. h. mit S 274.000.— 
und die 50 Jahrfeier am 10. August 
1980 mit einem Betrag von nur S 
30.000.— finanziert.

Diese Beträge (S 274.000.— für 
den Werkraum und S 30.000.— für 
die 50 Jahrfeier) sind allen Bür
gern der Marktgemeinde Rosegg 
zugute gekommen.

*
Zastareli tiskovni zakon nas sili 

k objavi odgovora, ki nam ga je

Tudi kmete imamo take, ki bi 
morali biti na podlagi svojih do
hodkovnih razmer uvrščeni med 
tiste, ki vplačujejo bolniški bla
gajni minimum, in take, ki se 
jim lahko prisodi maksimalni 
znesek. Saj pri vsem tem ne 
smemo videti samo kmetovalca 
kot osebo, temveč tudi vso nje
govo družino, ženo in otroke. 
Saj so ob sedanjih razmerah vsi 
prikrajšani.

Podobno izigravanje kmečke
ga stanu vidim pri politiziranju 
o nekem šilingu za gorske kme
te. Prepričan sem, da mi bo 
vsak pritrdil, da so v prvi vrsti 
poljedelci in gozdarji tisti, ki s 
svojo nego narave ustvarjajo 
predpogoje za turistično ponud
bo naše dežele. Zato sem 
mnenja, da mora tujski promet 
dati tudi svoj prispevek k ohra
nitvi našega okolja. In to niso 
samo parki in promenade, tem
več gozdovi, polja in travniki. 
Premalo je z družbenimi sredst
vi kriti stroške za pohodne in

poslal rožeški župan Schiller. Bral
ce bi opozorili samo na »malen
kost«. Članek v Tedniku je bil se
veda napisan v slovenščini. Ker ne 
moremo zahtevati od župana, da 
obvlada slovenski jezik, bi ga radi 
opozorili samo na to, da bi se mo
ral uradno posluževati tudi druge
ga deželnega jezika, pa čeprav si 
mora priskrbeti tolmača. Po zako
nu o narodnih skupinah spada Ro- 
žek v občine s slovenskim občeval
nim jezikom. Pred nami je dokaz 
več, da tak zakon, ki se ga nihče 
ne drži, ni vreden počenega groša, 
oziroma tistega papirja, na kate
rem je bil napisan.

------------------------------------ ---------->.

planinske poti. Prav tako bo tre
ba z družbenimi sredstvi vsaj 
deloma honorirati tudi trud ti
stega, ki neguje in obdeluje na
ravo. K temu pa mora svoje pri
spevati predvsem turizem, saj 
ima on največje koristi.

Rešitve so možne v obliki po
sebne takse ali pa na način, ka
kor se to dela pri lovcih, ki mo
rajo plačati določeno »najemni
no«. Zagovarjam pa tako reši
tev, ki upošteva pogoje kmeto
vanja in gozdarstva. Tako si 
predstavljamo poseben ključ, ki 
daje gorskim kmetom — in tu 
spet upoštevajoč težavne oko
liščine — večji prispevek, kakor 
kmetom na ravnini. Na vsak na
čin pa pristoja vsem kmetom 
prispevek iz turističnih dohod
kov.

Taka rešitev ne pomeni nobe
nega izigravanja turizma z kme
tijstvom. Obratno, sedaj izigra
va turizem kmetovalce, ker gra
di svojo ponudbo na trudu in 
znoju poljedelcev in gozdarjev.

J
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Tudi fare dvojezičnega ozemlja se pripravljajo na volit
ve v župnijske svete. Predpriprave za volitve, ki bodo v na
ši škofiji 15. marca 1981, so v polnem teku. Meseci okto
ber, november in december preteklega leta so bili name
njeni v farah duhovni pripravi volitev v župnijske svete. 
Treba je bilo čim več faranov seznaniti s pomenom farne 
skupnosti. Razpravljali so v farah o tem, katere možnosti 
obstajajo, da bi pospešili, izpopolnili in poglobili to skup
nost. V eni ali drugi fari so se odločili celo za zborovanja, 
na katera so bili vabljeni vsi farani. Na teh zborovanjih so 
podali zastopniki obstoječih župnijskih svetov poročila o 
dosedanji dejavnosti in obdelali na njih aktualne farne za
deve. V marsikateri dekaniji pa so se zbrali člani župnij
skih svetov iz vseh far dekanije, da kritično presodijo po
ložaj ob zaključku prvega obdobja delovanja župnijskih 
svetov oziroma farnih delovnih krožkov.

Ker se zavedamo, kako 
važne za sožitje in sodelo
vanje v župnijskem občestvu 
so volitve v župnijske svete, 
smo naprosili dvornega svet
nika nadzornika dr. Valentina 
Inzka za prispevek o teh vo
litvah. Dvorni svetnik dr. Va
lentin Inzko je bil v letih 
1960 do 1968 predsednik Na
rodnega sveta koroških Slo
vencev. Pozneje se je posve
til predvsem delu v škofijski 
sinodi. Je tudi med pobudni
ki izjave o sožitju med Nem
ci in Slovenci na Koroškem 
in skupno z dr. Ernstom 
Waldsteinom odgovorni 
urednik dvojezične brošure 
»Skupna Koroška / Gemein
sames Kärnten«.

Dr. Valentin Inzko je član 
predsedstva škofijskega sve
ta, podpredsednik Sloven
skega pastoralnega odbora,

član škofijskega odbora za 
župnijske svete in član deka
nijskega odbora za izvedbo 
volitev v dekaniji Borovlje ter 
predsednik koordinacijskega 
odbora. V domači sveški fari 
pa je član župnijskega delov
nega krožka.

Na zborovanjih v farah in de
kanijah je bila na splošno izra
žena pripravljenost za sodelo
vanje v župnijskih svetih. Po
udarjeno je bilo, da more vsaka 
fara postati le tedaj živa 
krščanska skupnost, kadar v 
njej vsi sodelujejo. Župnijski 
svet je soodgovoren, da bo 
krščansko življenje v farni skup
nosti možno in da bo tudi raslo. 
Za farno skupnost ne more no
siti vse odgovornosti le duhov
nik sam, temveč morajo svojo 
nalogo poznati vsi katoličani in 
jo tudi izvrševati. Tako se bo 
župnijski svet o farnem življenju 
vedno z župnikom posvetoval in 
ukrepal glede potrebnih dejav
nosti. Predvsem pa bo podpiral 
vse tiste dejavnosti, ki imajo v 
fari že močno tradicijo.

Govorili pa so dosedanji člani 
župnijskih svetov in farnih de
lovnih krožkov na zborovanjih v 
farah in na dekanijskih zboro
vanjih tudi o problemih in teža
vah, ki so nastale pred leti v 
zvezi s pripravami in izvedbo 
prvih volitev. Tako je znano, da 
so nekateri predlagali kandida
te zgolj pod vidikom strankine 
pripadnosti. Drugod so prevla
dovala ozka nacionalna gleda
nja. Tako so izvedli n. pr. v eni 
fari volitve, ne da bi iskali so
glasja s slovenskimi zastopniki. 
V drugi fari spet izvoljeni člani 
župnijskih svetov niso bili pri
pravljeni — kot to predvidevajo 
pravila za volitve v župnijske 
svete — kooptirati v župnijske 
svete tudi zastopnike slovenske 
narodnostne skupnosti, če niso 
bili pri volitvah upoštevani. Vse
povsod, kjer je prišlo do takih 
in podobnih incidentov, škof ni 
potrdil župnijskih svetov.

Prizadevanje za mir 
in človekove pravice

Na podlagi dosedanjih izku
šenj je bilo spremenjenih več 
mest v pravilniku za volitve v 
župnijske svete. Tako je škofij
ski svet prav spričo narodnost
nega položaja v deželi poudaril 
— upoštevajoč sinodalne skle
pe koroške in vseavstrijske si
node — kot eno izmed bistve
nih nalog župnijskih svetov — 
prizadevanje za mir. Na predlog 
Slovenskega pastoralnega od
bora, v katerem sodeluje se
demnajst duhovnikov in laikov, 
pa je bila sprejeta sledeča nalo
ga:

»K pastoralnemu poslanstvu 
Cerkve spada, da si le-ta v duhu 
evangelija in v smislu sinodal
nega zakona o »Sožitju Nemcev 
in Slovencev« prizadeva v vseh 
župnijah škofije, zlasti še v dvo
jezičnih, za vzpostavljanje miru 
med narodnostnima skupinama.

To bo uspelo le tedaj, če bo
sta to prizadevanje vodila ljube
zen do bližnjega in zavestno 
zavzemanje za prizadevanje, 
spoštovanje, varstvo in pospe
ševanje človekovih pravic.«

Glede sprejema na kandidat
no listo pa se mora vsak kandi
dat pismeno obvezati, da sprej
me kandidaturo pod sledečimi 
pogoji:

»Izjavljam, da sem brez zadrž
ka član cerkvene skupnosti in 
da soglašam s tem, da sem kot 
kandidat sprejet v kandidatno 
listo za volitve župnijskega sve
ta. Pripravljen sem, da sprej
mem morebitno izvolitev ali da 
kot nadomestni član sodelujem 
v župniji. Seznanjen sem z nalo
gami župnijskega sveta.

• Zavedam se, da se od od-
• govornega sodelavca v žup-
• niji pričakuje: da se osebno
• trudi za življenje po veri in 
J da po svojih možnostih in
• močeh prispeva k oblikova- 
J nju živega farnega občestva;
S da je pripravljen prevzeti do-
• ločene naloge (npr. sodelo- 
2 vanje v kakšnem strokovnem
• odboru);2 da si prizadeva za stik z Ijud- 
2 mi v župniji, da bi tako lahko
• posredoval njihove želje in 
2 potrebe župnijskemu svetu.
• Če bom za poslovno dobo 
2 1981—1987 izvoljen v žup-
• nijski svet, sem pripravljen, 2 da se bom dejavno udeleže-
• val sej župnijskega sveta in 
2 izkoriščal možnosti za na-
• daljnje izobraževanje.«

Pastoralni župnijski 
delovni krožki

Iste naloge kot jih vršijo župnij
ski sveti, pa so predvidene tudi 
za »Pastoralne župnijske delovne 
krožke«. Take krožke bodo usta
novili v farah, v katerih se žup
niku ali že obstoječemu delov
nemu krožku ali dosedanjemu 
župnijskemu svetu iz tehtnih 
razlogov ne zdi umestno, da bi 
volili župnijski svet. V takih fa
rah morejo ustanoviti v smislu 
pravilnika za župnijske svete

»za postopno uresničevanje 
soodgovornosti župnijskih čla
nov in za oblikovanje z ljubezni
jo in pravičnostjo prežetega ob
čestva Pastoralni župnijski de
lovni krožek.«

So v škofiji tudi na dvojezič
nem ozemlju fare, ki se bodo 
Doslužile te možnosti.

Vzajemnost 
duhovnika in laika
»Krščanska kulturna zveza« v 

Celovcu je izdala ob šestdeset
letnici ustanovitve osrednje 
prosvetne organizacije koroških 
Slovencev knjigo »Naši rajni du
hovniki«. V njej beremo:

»Šestdeset let zgodovine ko
roških Slovencev! Bila so to de
setletja polna življenja, pa tudi 
polna bridkega trpljenja ... Bi
la je to velika doba narodnega 
prebujenja, doba neštetih ver
skih in kulturnih prireditev, do
ba močnega političnega hote
nja, doba, v kateri so vzcvetele 
in delovale naše gospodarske 
in zadružne organizacije ravno 
tako, kot je bogato cvetelo ver
sko življenje po naših farah in 
družinah. Nadvse pa je bila ta 
doba velika in močna v druž
nem sodelovanju med našimi 
duhovniki in našimi laiki, pro- 
svetarji, gospodarji, kmeti, poli
tiki na občinski in deželni ravni. 
Vse je družila ena sama misel: 
mati, domovina, Bog! Imeli so 
jasne poglede na vsa življenj
ska vprašanja vere in naroda in 
se nikdar niso zgubljali v brez
plodnih razpravljanjih. Nikdar 
niso iskali sebe, vedno so živeli 
le delu, idealizmu, trpljenju za 
vero in narod.«

Ko smo zadnjič brali v nekem 
listu, da se nobenemu Koroške
mu Slovencu po plebiscitu niti 
las ni skrivil, sem se spomnil 
na to: 16. februarja ob pol dese
tih zvečer so v Kapli ob Dravi 
zvabili tamkajšnjega župnika in 
dekana Valentina Limpla pod 
pretvezo, da želi nek bolnik spo
ved, v Resnico (Resnik) proti 
Borovljam. Grede so ga obstre
lili in nevarno ranili na pljučih. 
Storilcev nikoli niso našli, de
kan Limpel pa je ležal dolge 
tedne v celovški bolnici med 
življenjem in smrtjo in je tudi 
po petletnem trpljenju umrl.

Ta vzorni in odlični slovenski 
duhovnik ni hotel oditi iz svoje 
fare, v kateri je bil že 11 let, na 
pritisk gotovih nemškonacional-

Način sodelovanja je seveda 
danes drugačen, prilagojen da
našnjim družbenim razmeram. 
Zavedajoč se, da je tradicija so
delovanja med duhovniki in lai
ki v naših farah že od nekdaj 
zelo močna, stopamo v zadnjo 
fazo pred volitvami v župnijske 
svete v zavesti, da je ohranitev 
in utrditev te skupnost duhovni
kov in laikov v današnjem času 
še prav posebno potrebna. Veli
ke in mnogovrstne so naloge v 
sodobni družbi. Kot kristjani in

nih krogov. Njegov sošolec škof 
dr. Hefter ga je leto po napadu 
imenoval za prošta v Podkrnosu 
(Gurnitz), nove službe pa iz istih 
vzrokov ni smel več nastopiti.

Spomnil sem se tudi, da je 
moralo m. dr. po plebiscitu za
pustiti okoli 40 duhovnikov Ko
roško, ker so bili kot Slovenci 
napoti gotovim krogom v deželi, 
ki so videli v plebiscitu odloči
tev za nemščino in ne za Avstri
jo. Tisti pa, ki so ostali kot Slo
venci na Koroškem, so bili izpo
stavljeni neštetim ponižanjem 
in sramotenjem. Župnika Vinka 
Poljanca iz Škocijana je polila 
neka podivjana ženska z nočno 
posodo, župnika Holeca iz Gre- 
binja in župnika Kindlmanna iz 
Grebinjskega kloštra so naba-

Slovenci ne moremo in ne sme
mo mimo njih!

Brez težav ne bo šlo
Tudi v bodoče pa težave ne 

bodo izostale. Še prav posebej 
moramo računati z njimi v pri
hodnjih tednih. Marsikje ne bo 
manjkalo podtikavanj in nerazu
mevanja. To so realnosti živ
ljenja, ki zahtevajo od nas pre
mišljenega ravnanja in preudar
nih odločitev.

šali na gnojni koš in ju peljali 
skozi Velikovec ter ju grdo za
sramovali, župnika Holeca pa 
so potem še tako natepli, da je 
na enem ušesu zgubil sluh. Bra
ta bivšega župnika na Ziljski Bi
strici (ki je bil tudi duhovnik) so 
pretepali in tako ravnali z njim, 
da se mu je omračil um in je 
trpel okoli 20 let do svoje smrti.

To sem hotel povedati, ko se 
ponovno pojavljajo napadi in iz
padi proti slovenskim duhovni
kom (rektor tinjskega doma Jo
že Kopeinig je že nekaj časa 
cilj takih napadov v časopisju, 
op. ur.). S tem hočem opozoriti 
vse tiste, ki pišejo in hujskajo 
proti slovenskim duhovnikom, 
ki so skrbeli in še skrbijo na 
Koroškem za obe narodnosti v 
okviru cerkvenih in človeških 
postav in predpisov. Po večini 
pišejo te napade ljudje, ki ta
krat še niso bili rojeni ali pa so 
bili še v plenicah. Prav ti naj vi
dijo, kam dovede hujskanje in 
podtikavanje, s katerim se je tik 
po plebiscitu začela propagan
da proti preostalim slovenskim 
duhovnikom, ki je potem našla 
svoj višek v fizičnih napadih in 
izgredih, ki sem jih deloma tu
kaj nakazal.

Neodgovorni pisci nosijo 
zadnjo odgovornost za take iz
grede pred zgodovino in tudi 
pred Bogom!

ELAN
tovarna smuči v Brnci, Kärntnerstraße 48

RAZPISUJE NASLEDNJA DELOVNA MESTA:

2 strojna ključavničarja, po možnosti spe
cializirana na gradnjo smučarskih modelov 

(modelarja)
1 obratni električar

Interesenti naj se takoj osebno oglasijo v obratu, od pone
deljka do petka, od 8.00 do 17.00 ure. Tel. 0 42 57/2315.

Križev pot koroškega 
slovenskega duhovnika

Mučeniške smrti dekana Štefana Singerja iz Kaple na Dravi, ki je 
napisal štiri knjige o kulturni in cerkveni zgodovini dvojezičnih de
kanij (Kultur- und Kirchengeschichte), smo se spomnili ob ponatisu 
treh teh knjig po Krščanski kulturni zvezi v Celovcu, manj znana je 
usoda Singerjevega predhodnika na fari v Kapli ob Dravi prošta 
Valentina Limpla. 16. februarja bo minilo 60 let, odkar se je začel 
njegov križev pot, ki se je končal pet let pozneje s smrtjo. Naprosi
li smo dolgoletnega sotrudnika in odgovornega urednika Našega 
tednika Janka Tolmajerja z Radiš, da nam pove ob tej priliki svoje 
spomine na tisti čas:
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Predavanje in razgovor
ŠOLA JE TAKO DOBRA KOT NJENI 
UČITELJI
Prireditelj: SRD »Rož« v Šentjakobu 
in Katoliška prosveta 
Kraj: društvena soba v Narodnem 
domu
Čas: sobota, 21. 2. 1981 ob 19.30 
Predava: dr. Reginald Vospernik

KULTURNA PRIREDITEV S 
PLESOM

Prireditelj: SPD »Edinost« v Škofi- 
čah
Kraj: gostilna Schütz v Škotičah 
Čas: sobota, 14. 2. 1981, ob 19.30 
uri
Nastopajo: Mešani pevski zbor, ok
tet, otroški pevski zbor in dramska 
skupina iz Škofič ter tamburaši iz 
Hodiš
Za ples igra: Dobrač-Kvintet

5. RADIŠKI PLES
Prireditelj: SPD »Radiše« na Radi- 
šah
Kraj: gostilna Taver na Radišah 
Čas: sobota, 14. 2. 1981, ob 20. uri 
Igrajo: »FANTJE IZ PODJUNE«

KONCERT
Prireditelj: SPD »Srce« v Dobrli vasi 
Kraj: pri llgu (Krainz) v Kazazah 
Čas: nedelja, 15. 2. 1981, ob 10. uri 
Nastopata: MPZ »Srce« iz Dobrle 
vasi in »Trio Korotan« iz Šentvida v 
Podjuni.

KRŠČANSKA KULTURNA ZVEZA 
V CELOVCU

vabi na

osrednji koncert

Umrl dr. Jože Volbank-
dobrotnik naših dijakov

Velikega dobrotnika naše koro
ške gimnazijske mladine dr. Jožeta 
Volbanka ni več. Pokopali smo ga 
v nedeljo, 8. 2. 1981, v Kranjski go
ri, kjer je bil desetletja požrtvova
len in priljubljen zdravnik, pravi 
ljudski zdravnik. Ogromna množica 
ga je pospremila na zadnji poti. Po 
cerkvenih obredih so se poslovili 
od njega zastopnik zdravnikov- 
stanovskih tovarišev dr. Türk, pred
sednik krajevne skupnosti Kranj
ska gora, predsednik Združenja 
staršev na Zvezni gimnaziji za Slo
vence v Celovcu dipl. trg. Janko 
Urank in ravnatelj dr. Reginald Vo
spernik. Pogreba sta se udeležila 
tudi Danilo Türk in Jože Hartman 
kot zastopnika Socialistične zveze 
delovnega Ijüdstva Slovenije.

Dr. Volbank se je rodil 29. 9. 
1897 v Boji vasi pod Plaznico pri 
Žitari vasi. Mati mu je kmalu umrla 
in je ni poznal več. Nadarjenega 
dečka so na priporočilo župnika — 
v neverjetnih gmotnih težavah — 
poslali na gimnazijo v Šentpavel v 
Labotski dolini. Ko se je po prvi 
svetovni vojni vrnil iz italijanskega 
ujetništva, se je kot študent takoj 
vključil v plebiscitni boj na Koro
škem; zaradi tega je moral, kakor 
marsikdo drug, zapustiti rodno Ko
roško. V Zagrebu je nato doktoriral 
za zdravnika, opravil pripravljalno

prakso v Ljubljani in bil nato asi
stent v umobolnici Polje. Ko je bilo 
leta 1928 prosto zdravniško mesto 
v Kranjski gori, nihče ni hotel v ta 
težavni gorski kraj. On pa je kot 
gorski sin le šel tja in bil ne le 
zdravnik, ampak tudi svetovalec in 
prijatelj družin, predvsem ubogih, 
ki tedaj po večini niso imeli social
nega zavarovanja. Doživel je po
dvig zimskega športa in umno po
magal domačinom, da so dvignili 
glas Kranjske gore športnega sre
dišča. Postal je tedaj tudi pionir 
športnih zdravnikov.

V imenu združenja staršev na 
Zvezni gimnaziji za Slovence je 
spregovoril ob odprtem grobu po
slovilne besede dipl. trg. Janko 
Urank. Zahvalil se je rajnemu do
brotniku za velikodušno podporo, s 
katero je bilo prenekateremu rev
nemu študentu omogočeno obi
skovati Slovensko gimnazijo.

Koroški rojaki, predvsem pa na
ša gimnazijska mladina, žalujejo 
za rajnim dr. Volbankom. Naj bi se 
izpolnila njegova največja želja, da 
bi ostala slovenska narodna skup
nost enakopravna in bi se lahko 
razvila v domačem Korotanu. Tako 
bo mirno počival, živel pa bo v 
hvaležnem spominu naših mladih 
dijakov.

Obirsko: Slovo od »Artačevega Koreja«
i :<•]; wi TJS

ob lO-letnici smrti 
dr. Franceta Cigana

v nedeljo, dne 1. marca 1981, ob 14.30 uri 
v DOMU GLASBE v CELOVCU

Častni gost: zveznj^ predsednik dr. Rudolf Kirchschläger
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krožka, Dekliški zbor iz Sel. Kot gosta: Moški zbor 
Filej- iz Gorice in Akademski pevski zbor 
rišič- iz Ljubljane.

Pred 10 leti je umrl vzgojitelj na
še mladine in čez meje priznani 
glasbenik France Cigan. V spominu 
nam ni le kot vodja dijaškega doma 
in profesor na Slovenski gimnaziji. 
Kot idejni oče .Akademije Sloven
ske gimnazije1 je dal koroškim Slo
vencem vsakoletno osrednjo kultur
no prireditev, ki je že za časa njego
vega truda zaslovela preko koroških 
meja. Kakor vse velike osebnosti, je 
tudi on iskal uspehe z dejanji. Zato 
je bil čaščen na Koroškem in v Slo
veniji; Ljubljanski radio ga je ocenil 
med drugim takole: »Bil je med na
mi mož, kot zrno klen in zdrav, trd 
in neomajen, kadar je šlo za slo
venstvo, mehak in dober do sočlo
veka, skromen in zadržan, kadar je 
bil deležen pohvale, neizprosen in 
bojevit, če je bilo treba braniti ko
roško pesem, goreč od navdušenja, 
kadar je lahko prisluhnil ubranemu 
petju in presrečen, če je mogel za
pisati lepo melodijo.«

Od Zveze kulturno prosvetnih or
ganizacij Slovenije je bil France Ci
gan odlikovan z .Gallusovo pla
keto1.

Kruto neizprosna smrtna kosa je 
kosila po obirškem hribovju. Ko je 
grob v svojo globino sprejel mlado 
mater Katrijo, smo 5. februarja že 
tudi pospremili na božjo njivo Arta
čevega Koreja — Haderlapa.

Po dolgi bolezni je umrl v staro
sti 83 let. Z njim smo zgubili dobre
ga prijatelja, ki je znal zbuditi s 
svojim glasom, pripovedovanjem iz 
svojih doživetij, kot planinar, ljubi
telj narave, neustrašen vojak, 
predvsem pa je bil z dušo in tele
som dober lovec, ki ni samo meril 
s puško na svojo ljubo divjad, am-

NASTOP PEVSKIH ZBOROV NA 
XIV. PEVSKEM SREČANJU »OD 
PLIBERKA DO TRABERKA«
KOTLJE, sobota, 14. 2. 1981 ob 19. 
uri: Radlje, Šentanelski pavri, kvin-

Jezikovni tečaj:
SLOVENŠČINA ZA UPORABO 

NA URADIH
Prireditelja: Katoliška prosveta in 
Krščanska kulturna zveza v Celovcu 
Kraj: Strokovna šola za ženske po
klice v Šentpetru pri Šentjakobu 
Čas: v soboto, 14. 2. 1981, od 14. do 
18. ure.
Vodi: dr. Pavel Apovnik

tet Poljana, MPZ »Srce«, SPD 
»Trta«, DU Prevalje, »Fužinar« Rav
ne;
PREVALJE, sobota, 21. 2. 1981, ob 
19. uri: »Vres« Prevalje, Mežiški 
knapi«, Radlje, SPD »Danica«, Oktet 
TRO Prevalje, SPD »Vinko 
Poljanec«, »J. P. Gallus«;

ČRNA NA KOROŠKEM, sobota, 21. 
2. 1981, ob 19. uri: DU Prevalje, 
DPD »Svoboda« Črna, SPD »Zarja«,

VELESLALOM
Prireditelj: MPZ »Podjuna-Pliberk« 
Kraj: na Libiču pri Blatu 
Čas: sobota, 14. 2. 1981, ob 14. uri 
Razredi: pevke in pevci, 8 skupin za 
goste
Zmagovalce čakajo lepi pokali!

DPD »Svoboda« Dravograd, »Preži
hov Voranc« Ravne, oktet »Prežihov 
Voranc« Ravne, SPD »Rož«, SPD 
»Radiše«;
PLIBERK, sobota, 21. 2. 1981, ob 
20. uri: Oktet Holmec, Slovenska 
gimnazija, »Kočna« iz Sveč, »Fuži
nar« Ravne, »Janko Vincenc — Har- 
kov« Radlje ob Dravi;

IV. OJSTERNIKOV LJUDSKI TEK 
NA ZILJSKI BISTRICI 
Prireditelj: Športno društvo Zahomc 
Kraj: gostilna Kaiser — Ziljska Bi
strica
Čas: nedelja, 15. 2. 1981, od 8. do 9. 
ure (prijave), ob 9.30 uri štart

RADIŠE, nedelja, 22. 2. 1981, ob 
14.30 uri: Šentanelski pavri, »Vres« 
Prevalje, »Kralj Matjaž« iz Libuč, 
SPD »Edinost« iz Pliberka, »Fuži
nar« Ravne, SPD »Gorjanci« iz Kot- 
mare vasi; ,

pak je tudi z ljubeznijo skrbel, da 
je preživela težke zimske dni.

Pogrebno in cerkveno opravilo z 
lepim govorom je imel domači žup
nik Tomaž Holmar.

Ob odprtem grobu pa mu je v 
zahvalo spregovoril za ves njegov 
trud vodja zadruge Železne Kaple 
Vavti Franc. V slovo pa so mu za
peli lovski tovariši.

Artačev Korej bo s svojimi viža
mi ostal med nami! Naj počiva v 
miru!

Zitara vas
Pred kratkim so na žitrajskem 

pokopališču položili k večnemu po
čitku gospo Kristino Mohorko. Po 
dolgi in hudi bolezni, ki jo je voljno 
prenašala, je umrla v 78. letu sta
rosti pri svojem sinu Juriju. Vse 
življenje je trdo delala in si posta
vila z možem, ki je pred leti umrl, 
lastni dom pri Fideju v Goričah.

Pogrebne obrede je opravil do
mači župnik Matevž Nagele, v slo
vo pa so zapeli pevci žitrajskega 
društva »Trta«.

Naj rajna počiva v večnem miru. 
Sinu Juriju z družino izrekajo SPD 
»Trta«, EL Žitara vas in Naš tednik 
iskreno sožalje.

MEŽICA, nedelja, 22. 2. 1981, ob 19. 
uri: Ribnica na Pohorju, »Podjuna 
— Pliberk«, »Svoboda« Mislinja, 
»Jelka« iz Slovenj Gradca, »Svobo
da« Muta, »Peca« Globasnica, 
»Franc Leder Lesičjak« iz Štebna;

Skioptično predavanje 
»Rusija in srednja Azija«
Prireditelj: SPD »Borovlje« v Borov
ljah
Kraj: društvena soba (Dolichgasse) 
v Borovljah
Čas: petek, 20. 2. 1981, ob 19.30 uri 
Predava: Mirko Kunčič

Predavanje z barvnimi slikami g. 
Vinka Zaletela
Prireditelj: Katoliška prosveta 
Kraj: Slomškov dom, 10. Oktober
straße 25, Celovec 
Čas: torek, 17. 2. 1981 ob 19.30 uri

Dia-predavanje »V hribih se dela 
dan«
(barvasti motivi iz domačih krajev) 
Prireditelj: SPD »Bilka« v Bilčovsu 
in Slov. pfaninsko društvo v Celov
cu
Kraj: Miklavž v Bilčovsu
Čas: četrtek, 19. 2. 1981 ob 19.30
uri
Predava: Franc Kropivnik

Šentprimož
Že devetič, letos pa prvič v Kul

turnem domu je Slovensko pro
svetno društvo »Danica« priredilo 
svoj ples. Ta ples brezdvomno šte
je med najbolj priljubljene društve
ne plese južne Koroške.

Sveče
V nedeljo, 8. 2. 1981, je bila vsa

koletna spominska svečanost ob 
partizanskem grobu na pokopali
šču v Svečah, ki jo prireja Zveza 
koroških partizanov. Navzoči so bi
li poleg soborcev jugoslovanski 
konzul Alfonz Naberžnik ter pred
stavniki z obeh strani meje. Sveča
nost je bila posvečena Matiji 
Verdniku-Tomažu, ki je bil eden 
glavnih organizatorjev organizira
nega odporniškega gibanja v Rožu, 
na Gurah in Zilji ter povezoval 
upor proti Hitlerjevi strahovladi na 
obeh straneh Karavank.

Šentjanž
Preteklo soboto, 7. 2. 1981, je 

Športno društvo Šentjanž, ki praz
nuje letos 30-letnico svojega ob
stoja, priredilo klubsko prvenstvo v 
veleslalomu. Nad 100 tekmovalk in 
tekmovalcev se je na šentjanških 
Rutah borilo za naslov društvene
ga prvaka. Pri najmlajših sta na 
krajši progi zmagala Hanzi Krušic 
in Elizabeta Moschitz.

Na daljši progi je vozila najbolj
ši čas dneva dvanajstletna Domini
ka Užnik, ki si je tako osvojila nas
lov društvene prvakinje tudi v žen
ski skupini, pred 16-letno Martino 
Lausegger. Najboljši dneva pri 
moških pa je bil Lojzi Gabriel pred 
Jankom Ottowitzem.

Nadaljnji zmagovalci posamez
nih skupin:

Katja Weiss, Martin Moschitz, 
Richard Meschnik, Maria Baum
gartner, Peter Blüml, Ivana Weiss, „ 
Inge Meschnik, Hanzi Gasser in 
Mihi Blüml.

Bilčovs
V ponedeljek, 2. februarja 1981, 

je slavil svojo 60-letnico vodja EL- 
Bilčovs in dolgoletni zadružnik Mi
ha Einspieler, pd. Črni v Zgornji 
vesci. Slavljenec je daleč naokoli 
znan kot razgledan in vešč kmeto
valec, pa tudi veliki zagovornik 
enotnosti slovenske narodne skup
nosti na Koroškem. Marsikoga pa 
je razveselil tudi kot prijazen šofer 
na izletih.

V torek, 3. 2. 1981, so slavljencu 
na domu čestitali predsednik Klu
ba slovenskih občinskih odborni
kov Filip Warasch, tajnik Koroške 
enotne liste Miha Zablatnik in za 
Naš tednik Borut Sommeregger. 
Želeli so mu čim več uspeha pri iz
vajanju svojega mandata kot ob
činski odbornik v bilčovski občini, 
kjer se po 24 letih spet verodostoj
no zastopajo interesi domačega 
prebivalstva.

Beljak
Jutri, v petek, 13. februarja 1981, 

obhaja svojo 70-letnico gospa Ka
tarina Petritsch, rojena Wakounig- 
Slavljenka se je rodila pri Kovaču 
v Mlinčah kot deveti od dvanajstih 
otrok. Svoja mlada leta je preživela 
pri stricu Pavlu, pd. Zgoncu v 
Vogrčah. Tam se je veliko udejst
vovala kot igralka pri kulturnem 
društvu in cerkvena pevka. Po po
roki z Jakobom Petritschem se je 
preselila v Beljak. Zvesti bralki na
šega lista in »Nedelje« želimo še 
mnogo zdravih in srečnih let v kro
gu družine. Uredništvo NT.

Gorenče
Pretekli teden je prišlo na pole

deneli cesti na Ledu do hude ne
sreče. 28-letni Wili Radocha, ki je 
bil na poti v službo, je zaradi po
ledice izgubil kontrolo nad svojim 
vozilom in trčil s 17-letnim Eri- 
chom Scherzem skupaj. Mladi va
jenec, ki je bil prav tako na poti na 
delo, je izgubil čelado in trčil z gla
vo ob cestno ograjo. Posledice so 
bile tako močne, da je mladi fant 
umrl še na poti v bolnico.

Druga nesreča pa je zadela mla
do družino Isabelo in Herberta 
Škorjanc. V kleti njunega šele lani 
dogotovljenega novega doma je 
eksplodirala z ecetilen-plinom na
polnjena steklenica. Posledice so 
bile strašanske. Mlada družina je s 
tem v teku dveh let že tretjič hudo 
kaznovana. Pogorela jima je naj
prej hiša. Zgradila sta si novo. La
ni jima je docela pogorela vsa ku
hinjska oprema. Letos pa znova 
stojita pred popolnoma porušenim 
domom.

Jako napeto so potekale letoš
nje smučarske tekme v Srednji va; 
si. Tekme so se vršile na Peci ph 
Najberžu. Ob lepem vremenu toda 
ledenem terenu je bil boj za prva 
mesta sila napet. Za prevoz ie 
poskrbela občina Ruda, vratca f1 
ostalo pa je dalo na razpolag0 
društvo SC Petzen. Obema velja 
prisrčna zahvala.

Maturanti 
Zvezne gimnazije 
za Slovence 
vabijo na gimnazijski ples

Igrala bosta ansambla 
»Pepel in kri« 

ter »Fantje iz Podjune«
(Orig, fidelen Unterlandler)

ki bo v petek,
20. 2. 1981, ob 20. uri 

v Delavski zbornici 
v CELOVCU



12. februarja 1981
naš tednikj

kronika/5

»Sanjam o času...«
Rojen leta 1935 v Štebnu pri Maloščah, gimnazija na Plešivcu, 

akademija za uporabno umetnost na Dunaju, svobodni umetnik. Ži
vi v Celovcu, na Dunaju, v Štebnu. Pretekli petek prejel nagrado 
Prešernovega sklada za svoje umetniško delo, ki je zaslovelo že 
daleč preko krajevnih mej Koroške in Avstrije. Pri vsem tem pa ni
koli ni zatajil svoje narodne pripadnosti, dvojezičnost njegovih ka
talogov so temu zgovorna priča.

NT: Kje leži glavno težišče 
Vašega umetniškega ustvarja
nja?

Oman: Glavno težišče mojega 
dela je postal človek kot posa
meznik in kot družabno bitje. 
Zato tudi nimam rad, če kdo 
gleda na moje delo kot bi to bi
le gole ilustracije nekega do
godka.

NT: Kako naj gledamo torej 
na Vaše delo?

Oman: Umetnost je kot glas
ba, ki jo poslušamo brez razlag 
in pojasnil. Slika sama naj pove 
svoje; enemu bo povedala to, 
drugemu drugo.

NT: Kakšno umetniško naro
čilo Vam je najbolj pri srcu?

Oman: Najvažnejše delo se 
mi zdijo stenske slike na Zvezni 
gimnaziji za Slovence v Celov
cu, ki bi jih — po zgoraj reče
nem — rad označil kot svojo 
»sinfonijo«.

NT: Sva pri sožitju umetnosti 
in arhitekture. Kako gledate na 
to?

Oman: Škoda je, da danda
nes umetnik dobi tako malo 
možnosti vključevanja v obliko
vanje okolja. Kako reven je ven
dar naš svet v primerjavi s stari
mi kulturami, ki so ustvarile 
brez posebnih pripomočkov ta

ko mogočne umetnine, h kate
rim še danes romamo. N. pr. 
Mehika in Egipt ter Grčija.

NT: Kakšno dediščino bomo 
mi zapustili našim potomcem?

Oman: Sanjam o času, v ka
terem bi mogel sodobni bogati 
umetniški potencial spremeniti 
svet in okolje in ne bi bi| obso
jen v tej meri samo na muzeal- 
no životarjenje.

NT: Kaj to pomeni? Kje bi mi 
po svojih močeh mogli kaj pri
spevati?

Oman: Pri nas vidiš umetnost 
samo v muzejih in galerijah. V 
Egiptu in Mehiki vidiš v krajih 
stare kulture povsod umetnine, 
na vsak korak. Povsod je bil 
umetnik zraven, pri vsaki grad
nji, danes pa pripravlja slike za 
galerijske razstave, gradbe pa 
so po večini ostale brez umet
nin. Tako je prepad med ljudst
vom in umetnikom vedno večji 
in ljudje umetnika sploh ne ra
zumejo več; tako oddaljena sta 
si že. Arhitekt bi moral od vse
ga začetka načrtovanja z umet
nikom skupno urediti načrt. Saj 
tudi naše stare cerkve tu pri 
nas niso naknadno »ilustrirali«, 
šlo je večinoma vzporedno. Ar
hitekt, ki je tudi umetnik, je da
nes velika redkost.

Valentin Oman

NT: In pri nas? Ob kulturnem 
domu v Celovcu?

Oman: Umetnik naj bi bil 
rabljen kot rokodelec, moral bi 
biti potreba za vsakogar. Kultur
ni dom »Centre Pompidou« v 
Parizu pritegne vse, ker se tam 
vedno nekaj dogaja, zunaj in 
znotraj stavbe. Slovenci bi lah
ko imeli v Celovcu kaj takega, 
za kar bi se vsi interesirali. To 
ni važno samo za slikarstvo, 
temveč tudi za glasbeno, film
sko in drugo umetnost. Tudi 
srečanje med ljudmi v taki hiši 
je veliko bolj plodno, kot v hiši, 
v kateri je enkrat letno ples ali 
se odvijajo enkrat letno kulturni 
dnevi. Dom ne bi moral biti ve
lik, saj na vasi tudi zadostuje 
kakšna gostilna ali kavarna, ka
mor pač greš, če te zanima. Saj 
bi moral biti tudi kulturni dom v 
Celovcu taka privlačna točka. 
To bi bila šansa za skupne, 
enotne nazore in nove iniciati
ve!

NT: Hvala za pogovor in 
iskrene čestitke ob nagradi!

Prešernova proslava
V četrtek, 5. 2. 81, je Slovenska 

prosvetna zveza v ,auli slovenici' 
počastila kneza slovenske literatu
re, Franca Prešerna. Proslava pa 
je bila posvečena tudi Franu Lev
stiku, slovenskemu pripovedniku, 
literatu in odrskemu pionirju. Uni
verzitetni profesor dr. Jože Koruza 
je predstavil lik tega velikega Slo
venca, ki je skušal razdreti ožino 
tedanjih kulturnih in političnih raz
mer na Slovenskem. Dejal je, da 
smo Slovenci s Prešernom, Levsti
kom in Cankarjem dobili tri velmo
že v panteonu kulture. Poudaril je, 
da je Levstik v svoji doslednosti in 
odkritosrčnosti znova in znova 
iskal možnosti za izboljšanje izho
diščnih točk in za izboljšanje po
gojev slovenskega naroda. Poseb
no ga je težila uklenjenost in oz
kost na odrskem področju, zato ni 
čudo, da je sam začel pisati in re
žirati.

Ker je znal poslušati in prisluh
niti navadnemu človeku, je pobiral 
prave zaklade ljudskega pričeva
nja. Saj je prav on z Martinom 
Krpanom napisal klasično pripo
vedno delo, kjer mu kmet Močilar 
govori o kmečkem hrustu Krpanu, 
ki s svojo kmečko zvitostjo, svojo 
orjaško telesno močjo kljubuje 
vsem neprilikam in spletkam.

Kulturni spored so oblikovali 
umetniki iz Slovenije in mladi ko
roški instrumentalisti ter recita
torska skupina SPZ. Znani basist 
in član Slovenskega okteta Tone 
Kozlevčar je ob klavirski spremlja
vi Nataše Kerševan zapel nekaj 
Prešernovih pesmi. Andrej Feinig 
iz Sveč, letošnji maturant Sloven
ske gimnazije, je na klavirju poka
zal presenetljivo raven svojega 
znanja. Njegovi dve sestri Lucija in 
Marija pa sta s flavto in kitaro raz
vedrili občinstvo. Hanzi Kežar, tret- 
ješolec Slovenske gimnazije, je do
kazal, kako važna je glasbena in 
instrumentalna vzgoja naše mladi
ne in da to delo z mladino prej ko 
slej obrodi sadove.

Recitatorska skupina SPZ, sode
lovali so Magda Wieser, Sonja 
Ban, Franci Sadolšek in Marjan 
Srienc, je prinesla izvlečke iz boga
te Levstikove literarne zapuščine.

Predsednik SPZ Valentin Polan- 
šek je pozdravil na začetku zastop
nike političnih in kulturnih organi
zacij, med njimi generalnega kon
zula SFRJ Milana Šamca, konzula 
SFRJ Alfonza Naberžnika, pred
sednika Zveze slovenskih organiza
cij dr. Francija Zwittra in predsedni
ka Narodnega sveta koroških Slo
vencev, dr. Matevža Grilca.

Naši gimnazijci na Dunaju

Klub — KDZ
'V prenovljenem klubu je Koro- 

dijaška zveza priredila dva 
društvena večera. 14. 1. 1981 je 
PauI Donner iz Salzburga z diapo- 
z'tivi predočil navzočim trnjevo, a 
zmagoslavno pot nikaraguaškega 
Naroda izpod jarma Somozove dik
tature v samostojnost in svobodo.

Nikaragua leži v Latinski Ameri- 
Kl in šteje k skupini tako imenova- 
nih bananskih republik. To so drža- 
Ve> ki so gospodarsko, politično in

vojaško odvisne od ZDA in kjer so 
na vladi brutalni vojaški režimi. 
Notranja slika teh držav je zelo ža
lostna. Večina zemlje je v rokah 
maloštevilnih posestnikov, ki ima
jo tudi vse vajeti v državi v rokah. 
Tej skupini pravijo oligarhija. Mno
žica prebivalstva ne zna ne brati 
ne pisati in je gospodarsko popol
noma odvisna od posestnikov 
zemlje. Umrljivost otrok je grozna, 
ker manjkajo najosnovnejše social
ne ustanove.

V Nikaragui je od tridesetih let 
naprej vladala absolutno in samo-

Zvezna gimnazija za Slovence 
v Celovcu sporoča:

Po posebnem odloku Zveznega ministrstva za pouk in umet
nost naj prijavijo starši svoje otroke, ki jih želijo dati v šol
skem letu 1981/82 na gimnazijo, takoj po končanem prvem 
semestru tega šolskega leta, v času od 9. do 27. 2. 1981, rav
nateljstvu Zvezne gimnazije za Slovence v Celovcu. Ob prijavi 
za sprejem je treba predložiti ravnateljstvu spričevalo prvega 
semestra 4. razreda ljudske šole, rojstni list in dokaz avstrij
skega državljanstva.

2. Pravočasno prijavljeni učenci, ki bodo ob koncu šolskega le
ta 1980/81 po oceni ljudskošolske konference sposobni za 
vstop v prvo vrsto glavne šole (ERSTER KLASSENZUG), bodo 
sprejeti na gimnazijo brez sprejemnega izpita.

3- Prijavljeni učenci, ki ne bi dosegli tako dobre ocene, bi mora
li delati sprejemni izpit. Za sprejemni izpit, pri katerem bo iz
pitna komisija gimnazije presodila sposobnost učenca, bo 
treba otroka prijaviti v prvi polovici junija 1981. Sprejemni iz
piti bodo v sredo, 8. julija 1981.

4. Konec maja 1981 bo vodstvo ljudske šole javilo gimnaziji uč
ni uspeh učencev, ki so se prijavili za vstop v gimnazijo. Na
to bo ravnateljstvo gimnazije pravočasno obvestilo starše o 
sprejemu učenca oz. o potrebi prijave k sprejemnemu izpitu.

5. Zakasnele prijave bodo v izjemnih primerih še možne s po
sebnim dovoljenjem Deželnega šolskega sveta.

6- Za vstop v višje razrede je potreben poseben razgovor z rav
nateljem.

Prijave za sprejem v gimnazijo lahko opravite osebno v šolski
pisarni ali pa se obrnete pismeno na naslov: Zvezna gimnazija
za Slovence, Ebentaler Straße 14, 9020 Klagenfurt/Celovec.

RAVNATELJ
dr. Reginald Vospernik I. r.

pašno družina Somoza. Prednik 
zadnjega Somoze je z umorom ge
nerala Sandino prevzel oblast. 
Kljub hudemu terorju, prav zaradi 
hudega terorja se je nikaraški na
rod dolga leta boril proti temu reži
mu in leta 1979 je Somoza zbežal 
iz Nikaragua v ZDA, kjer je lani 
umrl na posledicah atentata. Po 
pregonu Somoze je prevzela oblast 
v državi FSNL (Sandinistična fron
ta za narodno osvoboditev), ki sku
ša s trudom izboljšati življenjske 
pogoje ljudi.

Predavanju je sledila diskusija, v 
kateri se je pokazalo, da mladini 
usoda drugih narodov in skupin ni 
deveta briga.

Tudi letos so obiskali sedmošol- 
ci Zvezne gimnazije za Slovence 
na povabilo Zveznega ministrstva 
za pouk in umetnost avstrijsko 
glavno mesto Dunaj, ki je zaslovel 
v slovenskem slovstvu predvsem z 
Levstikovim »Martinom Krpanom«. 
Na Dunaju so bili zadnji teden v 
januarju, od 25. pa do 30. januarja 
1981, spremljali pa so jih profesor
ji Bromanova, Dolinar, Kampuševa 
in Zerzer.

Kakor že vsa prejšnja leta je bil 
spored tudi letos precej obširen. 
Veliko je bilo vtisov, nekateri so se 
bolj vglobili v zavest dijakov, drugi 
manj. Zelo zanimiv je bil npr. ogled 
dunajske podružnice Organizacije 
združenih narodov, tako imenova
ne UNO-City ob reki Donavi.

Ker je ostalo med posameznimi 
točkami uradnega sporeda le še 
nekaj časa, so si dijaki ogledali 
nekaj slovenskih spomenikov na 
Dunaju, tako cerkev Sv. Duha, prvo 
železobetonsko cerkev v Avstriji, ki 
so jo postavili po genialnih načrtih 
slovenskega arhitekta Jožeta Pleč
nika, Zacherlovo hišo v prvem

okraju, za katero je napravil načrte 
prav tako Plečnik, spominski plo
šči Francetu Prešernu in Ivanu 
Cankarju pa kipa profesorjev Fra
na Miklošiča in Jožefa Štefana, 
koroškega rojaka, na dunajski uni
verzi.

Seveda je bil na sporedu tudi 
obisk v Klubu slovenskih študen
tov in v Korotanu, pa tudi v gleda
lišču Burgtheater.

Teden na Dunaju je zapustil v 
vseh mnogo vtisov, ki jih bo šele 
treba prebaviti. Seveda vsaka 
točka ni bila všeč vsakomur; ta bi 
bil rad dneve ostal v Tehniškem 
muzeju, drugi v kakem drugem, oni 
pa se spet ni mogel ločiti od opic 
v schönbrunnskem živalskem vrtu. 
Bilo pa je le za vsakogar nekaj, če
prav gotovo marsikdo ni bil zado
voljen z vsem. Morda je bilo komu 
preveč cesarsko-kraljevskega na 
sporedu in premalo sodobnega 
ustvarjanja. Gotovo pa je prinesel 
vsakdo vsaj malo »dunajskega 
vzdušja« s seboj na Koroško, iz 
blagega dunajskega podnebja v 
našo trdo zimo. Martina Arneitz 

Liza Pasterk

Ml
ZA VAS

PIŠE MIHA ZABLATNIK

OBRESTNE DOKLADE V OKVIRU KOROŠKEGA 
ZAKONA O POSPEŠEVANJU GOSPODARSTVA

(velja do 31. decembra 1982)

Kreditni vir:
Sredstva iz bičeja dežele Koro
ške.
Namen kredita:
Pospeševanje naselitve zmoglji
vih, razširitve konkurenčnih in 
za porast sposobnih ter pre
strukturiranje ogroženih indu
strijskih in obrtnih podjetij z na
menom, da se ustvarijo in ohra
nijo trajna delovna mesta na 
Koroškem.

Prosilec:
Naravne ali juristične osebe ali 
osebne družbe trgovskega pra
va, ki so vzele investicijski kre
dit po možnosti pri kakem av
strijskem kreditnem zavodu za 
izvedbo namer, ki sem jih nave
del pod .namen kredita“.
Vložitev:
Oddelek 4 (finance in gospo
darsko pospeševanje) Urada ko
roške deželne vlade.
Višina kredita:
Obrestne doklade k enemu po
sojilu do 300.000.— šil. za vsa
ko na novo ustvarjeno trajno

delovno mesto oz. vsako ohra
njeno trajno delovno mesto. Če
gre za posebne narodno
gospodarske ali strukturno- 
politične vzroke, je možen poleg 
obrestne doklade tudi prevzem 
poroštva s strani dežele Koroš
ke.
Predpogoji za kredit:
Investicijski krediti v smislu na
mena kredita. Stvarna kreditna 
sposobnost in osebna kreditna 
zmožnost prosilca. Dokaz eko
nomičnosti projekta s predložit
vijo raziskave o rentabilnosti in 
plana financiranja.
Prosilec je dolžan, da dopusti 
vpogled v podlage.
Varnost:
Zadostne varnosti.
Kreditni stroški:
Dajalec posojila sme jemalcu 
posojila zaračdnati kvečjemu 
obrestno mero vključno stran
skih stroškov v višini 4,5% čez 
bančni obrok.

Trajanje:
Do 10 let.
Lastno breme:
Lastna sredstva v obsegu 40% 
skupnih stroškov.
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Koliko je koroških 
Slovencev

Točen odgovor nam bi lahko da
la le obširna in nepristranska štu
dija. Toda vsaj približno oceno mo
remo dobiti tudi na podlagi neka
terih dejstev, ki so znana, ali pa so 
celo posebno poudarjena s strani 
tistih, ki se trudijo zatreti sloven
ski živelj.

Najprej se ozrimo na rezultate 
preštevanja. Kot smo nedavno či- 
tali, je vodja deželne ustavne služ
be dvorni svetnik Ralf Unkart zago
tovil, da koroška uprava ve, da na 
Koroškem živi 15 do 17 tisoč »za
vednih« Slovencev, medtem ko šte
vilo »jezikovnih« Slovencev ni zna
no. Podatek očitno zajema nekate
re od inačic preštevanja. Vendar je 
tudi tak podatek še kako upora
ben! V vzdušju, ki ga je Messner 
lepo naslikal v številnih svojih črti
cah, npr. v Gluhi loži, je jasno, da 
je lahko le majhen odstotek ljudi 
dovolj pogumen, da javno izpriča

resnico o sebi. Pri takih razmerah 
sociologija računa, da se ta odsto
tek giblje okoli 10 %. Račun je po
temtakem lahek. Če se 10 % Slo
vencev upa izjasniti, kaj so, to po
meni, da je resničnih Slovencev 
150 do 170 tisoč. To število se si
cer utegne komu zdeti golo pretira
vanje. Pa ni tako. Naravni razvoj 
prebivalstva kaže namreč v isto 
smer. Konec prejšnjega stoletja je 
bilo na Koroškem po nekaterih 
ocenah 120 tisoč Slovencev, po 
uradnih podatkih pa 102.252 leta 
1880. Seveda moramo pričakovati, 
da je to število z rastjo prebivalst
va porastlo.

Enako kažejo podatki, o katerih 
smo čitali v zadnjem času. Razis
kovalec Ludwig Flaschberger je 
npr. nedavno poročal na 12. Koro
ških kulturnih dnevih, da samo V* 
prebivalcev Velikovškega okraja 
govori izključno nemško, kar po

meni, da je tam dejansko vsaj 
34Stovencev. Še bolj je zanimiv 
podatek o rabi slovenščine sever
no od Blatograda (Delo, 10. 1. 
1981). Seveda so to slovenski kraji, 
vendar smo mislili, da je sloven
ska govorica tam utihnila že pred 
prvo svetovno vojno. Pa vidimo, da 
ni tako.

Tretja misel, ki jo je tu treba na
vesti pa je, da raba jezika sploh ni 
pokazatelj narodnosti, oziroma je 
lahko le eden od pokazateljev. 
Zaupen pogovor z navidez povsem 
ponemčenimi prebivalci kje v Ce
lovcu ali Beljaku pokaže, da mnogi 
vedo za slovensko poreklo svojih 
prednikov in se nekje v globini te
mu poreklu ne odrekajo. To pa 
sploh ne sme presenetiti, saj ve
mo, da je govorica le eden izmed 
številnih oblikovalcev in izrazov 
narodnosti. Narodnost je veliko 
več kot le govorica, pa tudi več kot 
zatrjevani občutek pripadnosti. Je 
dejstvo, o katerem ni mogoče gla
sovati, kot ni mogoče glasovati o 
barvi las in oči. Načelo priznava
nja je v bistvu nasilno. Celo, če bi 
bilo svobodno izvedeno, bi ostalo 
brez vrednosti za ugotavljanje šte
vilčnosti nekega naroda. Še toliko 
manj vrednosti ima zato kak ple
biscit.

Vse to pomeni, da ni prav, če 
sami Slovenci ožimo pojem Slo
venca le na nekoga, ki je dovolj 
pogumen, da to izpriča. Še zlasti 
pa ni prav, če kak slovenski razis
kovalec ali politik govori o Nemcih 
ko misli dejansko tiste Slovence, 
ki so prevzeli — mogoče šele del
no — nemški jezik. Razen tega to 
pomeni, da je slovenski delež na 
Koroškem v resnici še zelo močan. 
Leta 1890 so uradno zabeležili, da 
je Slovencev 29,53 %. V kasnejših 
letih jih niso ne pobili, ne izselili! 
Izseliti so jih sicer poskušali, a so 
se vrnili. Se pravi, da danes njihov 
delež ne more biti bistveno druga
čen, kot takrat. Pri tem nas ne 
sme motiti niti govorica, niti za
vest, ki pri mnogih ni prebujena do 
te mere, da bi se očitala oziroma 
še zlasti do te mere, da bi se upa
la očitati tudi pri takih postopkih, 
kot je preštevanje prebivalstva.

Sprejeti rezultate navidezne asi
milacije in prezreti resnično število 
Slovencev je tedaj ne le neodgo
vorno, ampak vzbuja malodušje in 
pospešuje asimilacijo! Mi pa prav 
gotovo ne smemo biti s takim po
speševanjem dediči in sokrivci raz
nih velikonemških stremljenj. Ugo
tovitev resnice ne predstavlja ni
kakršnega poskusa »renacionaliza- 
cije«, saj resnične denacionalizaci
je ni moglo niti biti. Skrb za to, da 
se vsakdo ove resnice o sebi in jo 
izpove, je torej dolžnost nas vseh.

Strokovna šola za ženske poklice šolskih 
sester s pravico javnosti v Šentpetru pri 

Šentjakobu v Rožu

OBJAVA
Po odloku Deželnega šolskega sveta je na dvojezični Strokovni šoli 

za ženske poklice v Šentpetru

VPISOVANJ E V

1-LETNO GOSPODINJSKO ŠOLO in v 
1. razred 3-LETNE STROKOVNE ŠOLE ZA ŽENSKE POKLICE 

od 9. do 28. februarja 1981.

Pogoj za sprejem v oba tipa šole je uspešno 
opravljena 8. šolska stopnja in delno znanje slovenščine.
Za sprejem v 3-letno Strokovno šolo je poleg tega še potreben po
zitivno opravljen pedagoško-psihološki test, ki bo 10. julija 1981. 
Za obisk 1-letne Gospodinjske šole ta test ni potreben.
NOVOST NA ŠOLI: Odbor šolske skupnosti se je na skupni posve

tovalni konferenci odločil, da bo šola spreje
mala z novim šolskim letom tudi šoloobvezne 
fante iz okoliša.

Prijavnici priložite polletno šolsko obvestilo.
Prijave so možne osebno v šolski pisarni, po telefonu štev. 
0 42 53/343 ali pa pismeno na naslov:
STROKOVNA ŠOLA ZA ŽENSKE POKLICE, St. Peter 25, 9184 St. 
Jakob.

Vodstvo šole

12, februarja, 19ß1
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SLOVENSKA ŠPORTNA ZVEZA Celovefc, SLOVENSKO PLA(W*91IO' 
DRUŠTVO Celovec, SLOVENSKO PROSVETNO DRUŠTVO Šentjakob v Rožu

vabijo na

III. zimski pohod 
»Arihova peč«

v spomin na padle borce pod Arihovo pečjo februarja 1945, ki bo v ne
deljo, 22. februarja 1981, s pričetkom ob 10. uri na Hodnini pri Polancu nad 

Šentjakobom v Rožu.

SPORED
smučarski tek — 6 km (1 krog):

otroci do 10 let (letniki 1971 in mlajši) 
dekleta in fantje do 16 let (letniki 1965 do 1970) 
ženske do 30 let (letniki 1951 do 1964) 
ženske nad 30 let (letniki 1950 in starejše) 

smučarski tek — 12 km (2 kroga) 
moški do 30 let (letniki 1951 do 1964) 
moški do 40 let (letniki 1940 do 1950) 
moški nad 40 let (letniki 1939 in starejši) 

pohod za pešce od »Polanca« preko partizanskega bunkerja do planinske 
postojanke »Koče nad Arihovo pečjo« in nazaj (mimo Resmanove lovske 
koče).
POGOJI ZA UDELEŽENCE, ŠTART
Na III. zimskem pohodu »Arihova peč« lahko sodelujejo vsi. Štart za po
hodnike je od 10.30 ure naprej, na cilj pa je treba priti najkasneje do 17. 
ure. Masovni štart za tekače na 6 km je ob 10.30 uri, 15 minut kasneje pa 
za tek na 12 km.
prijave in Startnina
Do 18. februarja 1981 na vseh Posojilnicah; na uredništvu Slovenskega 
vestnika, St. Ruprechter Straße 19, 9020 Celovec (tel. 84 9 24); na sedežu 
SŠZ, Spitalgasse 12, Celovec; na sedežu Slovenskega planinskega društva 
Celovec, Gasometergasse 10 (tel. 32 5 50), pri SPD »Rož« (Posojilnica Šent
jakob v R.). Naknadne prijave sprejemamo na dan prireditve med 9.30 in 
10. uro. Startnina znaša 30 šil. za odrasle in 20. šil. za otroke in mladince. 
Startnina se plača ob prijavi.
Za zdravstveno službo je poskrbljeno. Vsak udeleženec sodeluje na lastno 
odgovornost. Organizator bo za udeležence pripravil servisno službo ELAN 
in TOPSPORT, kjer se bo dobilo nasvete za mazanje smuči in kjer se bo 
lahko izposodilo tekaške smuči.
PODELITEV NAGRAD
Razglasitev rezultatov in podelitev nagrad bo ob 12. uri na cilju.
Vsak udeleženec dobi nato diplomo za udeležbo in značko ill. zimskega 
pohoda »Arihova peč«. Uvrščeni tekači dobijo pokale, plakete, praktične 
nagrade, najboljši dneva pa spominsko plaketo »Slovenskega vestnika«. 
ZIMSKI POHOD »ARIHOVA PEČ« bo izveden ob vsakem vremenu. V sluča
ju pomanjkanja snega bo samo pohod (pešcev).
DOVOZ IN PARKIRNI PROSTOR
Iz Šentjakoba v R. vodi proti Podroščici / Rosenbach, preko vasi 
Leše / Lessach, Svatne / Schlatten in Hodnina / Kanin asfaltirana cesta, ki 
bo označena s kažipoti »Arihova peč«. Parkirišča so na razpolago.
ZLATA ZNAČKA
Kdor se bo 5 krat udeležil Zimskega pohoda »Arihova peč«, bo prejel po
sebno zlato značko. Petkratno udeležbo mora dokazati s petimi zbranimi 
kartončki.

Tej dolžnosti pa ne bomo stregli, 
če bomo nepremišljeno vse tiste, 
ki ne govorijo več (javno) sloven
sko žigosali kot odpadnike, nem
škutarje itd. Nasprotno, prav tem 
smo dolžni največ pozornosti, pa 
čeprav utegne kdo izmed njih biti 
celo član kakega Heimatdiensta. 
Celo tak član utegne nekega dne 
spoznati, da pomeni služba domo
vini tudi službo slovenskemu rodu 
in jeziku.

J. Zalokar

H Aforizmi L
= Kjer imajo le enega kändi- = 
= data, zagotovo izvolijo slab- f 

šega.

j Kadar se napredek ustavi, L
D je to za nekatere stabilizaci- C
J ja. L*
H r
= Kadar človeku poide sapa, =
= ima navadno največ poveda- =
] tL

Žarko Petan L

Valentin Pol mšek

Križ s križi
99.

Ni bilo več sodijaka Guča, da bi se izdušil na svoj 
značilen način. Odšel je na počitnice. V nemščini in 
matematiki je „zmrznil”. Zmleli so ga po preizkuše
ni metodi selekcije, zakaj preveč je nergal in upal 
reči misli med dijaki, ki spadajo pod rubriko „folks- 
šedling” „wercersecung”.

Zdaj je bil vrag. Komaj še časa za učenje. A tudi 
ni bilo prave vneme pri tretjeletnikih. Potem pa 
dnevno ista drajna: Zračni alarm . . . potikanje po 
zakloniščih . . . vedno manj in slabša hrana ... in 
orožne vaje in orožne vaje ...

Zato je bilo končno nekaj razveseljivega, ko je pri
šla v domsko pisarno mlada profesorica Klančnik in 
dala poklicati grupenfirerja Zdravka.

— Nocoj so v jedilnici vaje. V zbor bi vas sprejela, 
če ste volje?

Kake spremembe! In toliko! Pa hkrati!
Zavikala ga je ... ! Povabila ga je. . . ! K petju v iz

brani zbor...!

Večkrat je obljubil, ne samo enkrat. Videla je, da 
je napravila mladcu veliko veselje. V basu bo brez 
škode na glasu zaključeval mutacijo! si je mislila. S 
prijazno gesto ga je odslovila.

Dijak je bil na oblakih. Ali je preslišal, da je odha
jajoča profesorica-dirigentka odšla brez haj-hitlarja?

Kot bi končal bedast film, tako se je zanj spreme
nil svet. Zdaj je našel spet nekaj v sebi, da je živelo, 
da ni samo otožno hrepenelo, se izlivalo v prikrite 
dnevnike, se izsanjalo v dolga pisma v Salzburg, se 
zamotavalo v razburkane sanje prenapetih erotičnih 
dimenizij.

Profesorica Klančnik, ki so jo dijaki med sabo la
skavo imenovali „dirigentka Irmgard”, je imela me
šani zbor učiteljiščnikov v prstkih. Mladci so se po
čutili kot mladi moški v vlogah študentov akademi
kov v filmu „Unser Fräulein Doktor". Z obrazom je 
izražala med dirigiranjem vse, navdušeni pevci so ji 
neutrudljivo sledili. Z očmi je nakazovala narašča
nje in z intimno priprtimi vekami upadanje, pohite- 
vanje z iskrami v očesnih kotih in upočasnjevanje z 
mehkobo krog usten. Z ličnimi rokami je zaokrože
vala in razširjevala, s prefinjenimi gibljaji je ujema
la odtenke in že s svojim nastopom vlivala pogum 
nastopajočim, sproščenost solistom in nudila poslu
šalcu užitek. Dijak je gorel.

Prvič pa je pel v zboru.
Kaj tako šolsko bevskanje od nekdaj!
Ali tisto koračniško nabijanje ostudnih hajot- 

pesmi!

Tu v zboru je donelo.
Vse.
Spredaj so donele dekliške glave. Ob tebi so done

li dotikljaji s sopevci. Za tabo so doneli drugi pevci. 
Nevidna sila je vse skupinsko povezovala. Dvigalo te 
je. Božalo te je. Jokavo te je ponotranjevalo. Utrje
valo te je disciplinsko vse kaj drugače kot hajotsko 
komandiranje.

Dijak se je takoj razraščal v novih sferah pevčev- 
skega doživljanja.

Tudi s klavirjem je bilo sedaj nekaj novega. Dode
lili so Zdravka k skupini, ki jo je prevzel novi profe
sor iz Ljubljane, ki je slovensko-italijansko podajal 
razlage. Igral pa je izvrstno. Ko je dijak podal prvi 
stavek Kuhlauove sonate, je Ljubljančan pokimal- 
Potem je zašepetal: — Malce še bolj izrazito ... in 
duševno!

Kako lepo zveni slovenščina na klavirsko glasbo- 
je tolklo dijakovo srce. Take obleke ni nihče nosil 
kot Ljubljančan. Bila je kot v dobrih filmih. Že sa
mo to je delalo vtis. Negovane zunanjosti je bil. Tu
kajšnji profaksi so bili zdaleka bolj revno oblečeni, 
ali pa v partajuniformi ali v rjavem kerntneranzugn 
tistih nekaj Korošcev in najpogosteje pač dirce.

Kaj pa to? se je dijak spraševal, ko je čez nekaj 
dni izvedel od Benota, prvošolca iz domačega trga, 
da so pri njih uvedli namesto angleščine slovenščino 
kot tuj jezik. To ga je povsem zmedlo. Kako se to 
ujema s trditvijo, ki jo je zastopal dirce na svojem 
zadnjem predavanju o jezikovnih odnosih? (Dalje)
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od petka, 13. februarja 1981 do četrtka, 19. februarja 1981

PETEK, 13. februarja 1981: 9.00 Poro
čila — 9.05 Am, dam, des — 9.30 Ru
ščina — 10.00 Šolska TV — 10.30 Ka
ko globoko sem padel — 12.30 Klub 
seniorjev — 13.00 Poročila — 17.00 
Am, dam, des — 17.30 Medvedi so 
Pripravljeni — 17.55 Za lahko noč —
18.00 Pan-optikum — 18.25 ORF danes
— 18.30 Mi, družinska oddaja — 19.00 
Avstrija v sliki — 19.30 Čas v sliki —
20.15 Stari — 21.20 Operetni koktajl —
22.30 Nočni študio — 23.30 Poročila.

SOBOTA, 14. februarja: 9.00 Poročila
— 9.05 Angleščina — 9.35 Francošči
na — 10.05 Ruščina — 10.35 Mladi 
umetniki igrajo — 11.25 Nočni studio 
(pon.) — 12.30 Zapoj z nami — 13.00 
poročila — 15.10 Ljudje v hotelu —
17.00 Športni abc — 17.30 Morski ro- 
Parji na obali — 17.55 Za lahko noč —
18.00 Dvakrat sedem — 18.25 Heinz 
čonrads — 19.00 Avstrija v sliki —
19.30 Čas v sliki — 19.50 Šport —
20.15 Stavim, da ... — 22.00 Šport —
22.30 Bob Hope in Bing Crosby —
23.15 Poročila.

NEDELJA, 15. februarja: 11.00 Tis
kovna ura — 12.00 Blazne noči Burlija 
~~ 15.10 Študent berač — 16.45 Preli
stavamo slikanico — 17.05 Risanka —
17.15 Pinokijo — 17.40 Za lahko noč —

Berite
in širite »nt«

17.45 Klub seniorjev — 18.25 ORF da- 
nes — 18.30 Srečanje z živaljo in člo- 
vekom — 19.00 Avstrija v sliki — 19.25 
Khstjan v času — 19.30 Čas v sliki — 
19-50 Šport — 20.15 Nage oblačiti — 
22.05 Poročila.

PONEDELJEK, 16. februarja: 9.00 Po
ročila — 9.05 Am, dam, des — 9.30 Za 
rni2o, prosim — 10.00 Šolska TV —
10.30 Ljudje v hotelu — 12.25 Oni čas 
~~ 13.00 Poročila — 17.00 Am, dam, 
des — 17.30 Lesi — 17.55 Za lahko 
noč — 18.00 Svet živali — 18.25 ORF 
danes — 18.30 Mi, družinska oddaja —
19.00 Avstrija v sliki — 19.30 Čas v sli- 
^ — 20.15 Šport ob ponedeljkih — 
^■05 Lisice — 21.55 Večerni šport — 
2-25 Poročila

TOREK, 17. februarja: 9.00 Poročila 
~~ 9.05 Am, dam, des — 9.30 Anglešči- 
da ~ 10.00 Šolska TV — 10.30 Študent 
srač — 12.10 Edgar iz Tamaraka —
3.00 Poročila — 17.00 Am, dam, des

17.25 Oddaja z miško — 17.55 Za
ahko noč — 18.00 Kurir kraljice — 
°-25 ORF danes — 18.30 Mi, družin

ska oddaja — 19.00 Avstrija v sliki — 
'9-30 čas v sliki — 20.15 Upor in beg

21.00 Videoteka — 21.45 Hočem ži- 
veti — 23.20 Poročila.

SREDA, 18. februarja: 9.00 Poročila 
^ 9.05 Oddaja z miško — 9.35 Fran
coščina — 10.05 Šolska TV — 10.35 La 

abanera — 12.15 Upor in beg (pon.)
13.00 Poročila — 17.00 Nova zvezda
17.30 Viki — 17.55 Za lahko noč —

8.00 Robinovo gnezdo — 18.25 ORF 
anes — 18.30 Mi, družinska oddaja —
l9-00 Avstrija v sliki — 19.30 Čas v sli- 

1 — 20.15 Stotnik s Köpenicka — 
^1-45 Poročila.

NAŠ TEDNIK izhaja vsak četrtek. Naro- 
a se na naslov: »Naš tednik«, Celo- 

'®c> Viktringer Ring 26. 9020 Klagen- 
_ ,'T — Telefon uredništva, oglasnega 
pdelka in uprave 72 5 65. Naš zastop- 

in Za Ju9°slavijo ADIT-DZS, Gradišče 
'u, 61.000 Ljubljana, tel. 22207. Naroč- 
jha znaša letno: za tuzemstvo 180,— 
'■> za Jugoslavijo 200.— din, za osta- 

'0 inozemstvo 300,— šil. (po zračni 
j °stl 550,— šil.). — Lastnik in izdaja
nj: Narodni svet koroških Slovencev.

Odgovorni urednik: Borut Sommer- 
sgfler. — Tisk: Tiskarna Družbe sv. Mo- 

0rJa v CeJovcu. Vsi Viktringer Ring 26.

ČETRTEK, 19. februarja: 9.00 Poroči
la — 9.05 Am, dam, des — 9.30 Dežela 
in ljudje — 10.00 Šolska TV — 10.30 
Niagara — 11.55 Nebeška zabava —
12.15 Bela hiša — 13.00 Poročila —
17.00 Am, dam, des — 17.30 Marko —
17.55 Za lahko noč — 18.00 Pogled v 
lonec — 18.25 ORF danes — 18.30 Mi, 
družinska oddaja — 19.00 Avstrija v 
sliki — 19.30 Čas v sliki — 20.15 Zad
nja ovira — 21.15 Čudovito potovanje 
— 22.00 Večerni šport — 22.50 Poroči
la.

PETEK, 13. februarja 1981: 17.25 
ORF danes — 17.30 Šolska TV —
18.00 Blazne noči Burlija — 18.30 Vi 
želite, mi zaigramo — 19.00 Kavbojka 
od včeraj — 19.30 Čas v sliki — 20.15 
Živi stroji — 21.00 Tajni profesionalci
— 21.20 Politika ob petkih — 22.20 
Amigos — 23.45 Poročila.

SOBOTA, 14. februarja: 17.00 Ljuba 
družina — 18.00 Dvakrat sedem —
18.25 Šport — 19.00 Trailer — 19.30 
Čas v sliki — 19.50 Slučaj za ljudskega 
odvetnika? — 20.15 Belo mesto —
21.55 Vprašanje kristjana — 22.00 Poj
di k vragu, ljubica — 23.35 Poročila.

NEDELJA, 15. februarja: 12.00 Mati
nee — 16.50 ORF danes — 16.55 Nik
dar nisi bila lepša — 18.30 Okay —
19.30 Čas v sliki — 19.50 Tedenski pre
gled — 20.15 Niagara — 21.40 Šport
— 22.10 Dama, kralj, as, špijon —
23.00 Poročila.

PONEDELJEK, 16. februarja: 17.55 
ORF danes — 18.00 Perspektive —
18.30 Orientacija — 19.00 Družina Feu
erstein — 19.30 Čas v sliki — 20.15 
Edgar iz Tamaraka — 21.05 Posli Ar- 
manda Hammer — 21.50 Deset pred 
deseto — 22.20 Dama, kralj, as, špijon
— 23.10 Cher — 23.55 Poročila.

TOREK, 17. februarja: 17.55 ORF da
nes — 18.00 Arheologija biblije —
18.30 Galerija — 19.00 Družina Feuer
stein — 19.30 Čas v sliki — 20.15 Kviz

Penzion na Klopinjskem jezeru 
išče oskrbnico od 15. junija do 
konec septembra. Pismene pri
jave: »Vestna« na upravo NT.

rdeče-belo-plavo — 21.03 Horoskop — 
21.50 Deset pred deseto — 22.20 Club 
2.

SREDA, 18. februarja: 17.55 ORF da
nes — 18.00 Dežela in ljudje — 18.30 
Na poti po Avstriji — 19.00 Družina 
Feuerstein — 19.30 Čas v sliki — 20.15 
Cafe central — 21.05 Šok moderne — 
21.50 Deset pred deseto — 22.20 Da
ma, kralj, as, špijon — 23.10 Mici Gay- 
nor — 23.55 Poročila.

ČETRTEK, 19. februarja: 17.55 ORF 
danes — 18.00 Brez nagobčnika —
19.00 Družina Feuerstein — 19.30 Čas 
v sliki — 20.15 Dali, dali — 21.50 De
set pred deseto — 22.20 Club 2.

LJUBLJANA

PETEK, 13. februarja: 8.45 TV v šoli
— 10.00 Zimski šolski spored — 14.55 
TV v šoli — 17.20 Poročila — 17.25 
Olimpiada smeha — 17.50 Rock kon
cert — 18.20 Obzornik — 18.30 Čustva
— 19.00 Ne prezrite — 19.15 Risanka
— 19.24 TV nocoj — 19.26 Zrno do 
zrna — 19.30 TVD — 19.55 Vreme — 
19.57 Propagandna oddaja — 20.00 
Naša krajevna skupnost — 20.40 Pro
pagandna oddaja — 20.45 Jazz na 
ekranu — 21.00 Srečno, tujka — 21.55 
V znamenju — 22.10 Nočni kino

SOBOTA, 14. februarja: 8.45 Poročila
— 8.50 Minigodci v glasbeni deželi —
9.00 Lolek in Bolek — 9.10 Z besedo in 
sliko — 9.25 Tovarišija — 9.55 Slalom 
za moške — 11.10 Mali svet — 11.40 
Po sledeh napredka — 12.10 Od reflek
sa do logike — 12.40 Ligabue — 13.45 
Poročila — 13.50 Risanka — 13.55 Sla
lom za moške — 15.40 Mr. Bug gre v 
mesto — 17.10 Poročila — 17.15 Ko
šarka: Iskra Olimpija : Partizan —
18.55 Naš kraj — 19.10 Zlata ptica —
19.15 Risanka — 19.24 TV nocoj —
19.26 Zrno do zrna — TVD — 19.55 
Vreme — 19.57 Propagandna oddaja
— 20.00 Sobotna TV križanka — 21.30 
Propagandna oddaja — 21.35 Bingovo 
dolgo potovanje — 23.15 TV kažipot — 
23.35 Poročila

NEDELJA, 15. februarja: 8.30 Poroči
la — 8.35 Petrov Dojenček — 9.25 Ma
ček pod čelado — 10.25 Slalom za 
moške — 11.30 Pihalni ansambel Fran
cija Puharja — 12.00 Kmetijska oddaja
— 13.00 TV kažipot — 13.25 Slalom za 
moške — Poročila — Od bijelega polja 
do plevlja — Igre na snegu — 17.35 
Športna poročila — 17.45 Praznik —
19.15 Risanka — 19.22 TV nocoj — 
19.24 Zrno do zrna — 19.30 TVD —
19.55 Vreme — 19.57 Propagandna od
daja — 20.00 Veliko mesto — 21.15 
Propagandna oddaja — 21.20 Patrolni 
čoln 22 »Streljko« — 22.00 V znamenju
— 22.10 Športni pregled

PONEDELJEK, 16. februarja: 8.45 TV 
v šoli — 10.00 TV v šoli — 14.55 TV v 
šoli — 17.15 Poročila — 17.20 Vrtec na 
obisku — 17.35 Človekovi prijatelji —
18.00 Narava in človek — 18.30 Obzor
nik — 18.40 Mozaik — 18.45 Pop-kord
— 19.15 Risanka — 19.24 TV nocoj —
19.26 Zrno do zrna — 19.30 TVD —
19.55 Vreme — 19.57 Propagandna od
daja — 20.00 Debitanti v jugoslovan
skih študijih — 21.15 Propagandna od
daja — 21.20 Kulturne diagonale —
22.00 V znamenju

TOREK, 17. februarja: 9.00 TV v šoli
— 10.00 TV v šoli — 16.20 Šolska TV
— 17.20 Poročila — 17.25 Lolek in Bo
lek — 17.35 Ptuj 80 — 18.05 Pisani 
svet —- 18.35 Obzornik — 18.45
Mostovi-Hidak — 19.00 Knjiga — 19.15 
Risanka — 19.24 TV nocoj — 19.26 
Zrno do zrna — 19.30 TVD — 19.55 
Vreme — 19.57 Propagandna oddaja
— 20.00 Ne mimo življenja — 20.50 
Propagandna oddaja — 20.55 Zgodba 
o vitezu Des Grieuxu in o Manon Les-

Petek, 13. februarja:
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Kar po domače.

Sobota, 14. februarja:
09.45—10.30 Od pesmi do pesmi — 
od srca do srca.

Nedelja, 15. februarja:
07.05—07.35 Duhovni nagovor — 
Naj pesmica naša darilo vam bo.

Ponedeljek, 16. februarja:
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Napoved sporeda — Igor Dekleva: 
Mali pianist — 4. oddaja: Poje Ja
nez Kampuš.

Torek, 17. februarja:
09.30—10.00 Za našo vas — 
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Otroci, poslušajte! — Mlada grla.

Sreda, 18. februarja:
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Da jih ne pozabimo: Kotmirski fant
je — Cerkev in svet.

Četrtek, 19. februarja:
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Mladinska oddaja.

. . ■ . . t i.

caut — 21.50 V znamenju — 22.05 Iz 
koncertnih dvoran

SREDA, 18. februarja: 9.20 TV v šoli
— 10.00 TV v šoli — 17.30 Poročila — 
17.35 Z besedo in sliko — 17.50 Velike 
razstave — 18.20 Okrogli svet — 18.30 
Obzornik — 18.45 Prijatelji glasbe —
19.15 Risanka — 19.24 TV nocoj —
19.26 Zrno do zrna — 19.30 TVD —
19.55 Vreme — 19.57 Propagandna od
daja — 20.00 Film tedna: Bravo, Mae
stro!

ČETRTEK, 19. februarja: 9.00 TV v 
šoli — 10.00 TV v šoli — 16.25 Šolska 
TV — 17.25 Poročila — 17.30 Tovariši
ja — 18.00 Mozaik kratkega filma: 
Grad in prestolnica — S konjem čez 
Bolgarijo — 18.30 Obzornik — 18.40 
Na sedmi stezi — 19.10 Risanka — 
19.22 TV nocoj — 19.24 Zrno do zrna
— 19.30 TVD — 19.55 Vreme — 19.57 
Propagandna oddaja — 20.00 Medna
rodna obzorja — 22.00 Propagandna 
oddaja — 22.05 V znamenju

PETEK, 13. februarja: 17.10 TVD v 
madžarščini — 17.30 TVD — 17.45 Na
ši pesniki — 18.15 Mladinski studio —
18.45 Zgodbe Radoja Domanoviča —
19.30 TVD — 20.00 Družina in družba 
— 20.45 Zagrebška panorama — 21.10 
Narodna glasba — 21.40 Petek ob
22.00

SOBOTA, 14. februarja: 17.20 Narod
na glasba — 18.00 Iz sporeda TV_ —
18.30 Maček pod čelado — 20.00 Živ
ljenje na zemlji — 20.55 Poročila — 
21.05 Športna sobota — 21.25 Feljton
— 21.55 Glasbena oddaja

NEDELJA, 15. februarja: 16.00 Ne
deljsko popoldne — 19.00 Risanke —
19.30 TVD — 20.00 SVEM 80 — 21.00 
Včeraj, danes, jutri — 21.25 Žena je 
vrag

PONEDELJEK, 16. februarja: 17.10 
TVD v madžarščini — 17.30 TVD —
17.45 Pravljica — 18.15 Znana, nezna
na Jugoslavija — 18.45 Glasbena med
igra — 18.50 Športna oddaja — 19.30 
TVD — 20.00 Znanost in mi — 20.55 
Zagrebška panorama — 21.15 Družina 
Polanieckih — 22.35 7 + 7

TOREK, 17. februarja: 17.10 TVD v 
madžarščini — 17.30 TVD — 17.45 
Otroška oddaja — 18.15 Knjige in misli
— 18.45 Narodna glasba — 19.30 TVD
— 20.00 Razvoj popularne glasbe —
20.55 Zagrebška panorama — 21.20 
Človek in mesto

SREDA, 18. februarja: 17.10 TVD v 
madžarščini — 18.30 TVD — 17.45 
Majske igre — 18.15 Splošna ljudska 
obramba — 18.45 Prijatelji glasbe —
19.30 TVD — 20.00 Komedija zmešnjav
— 21.20 Zagrebška panorama — 21.40 
Izviri

ČETRTEK, 19. februarja: 17.10 TVD v 
madžarščini — 17.30 TVD — 17.45 Je
lenko — 18.15 Znanost — 18.45 Živ
ljenje na Bulvarju — 19.30 TVD —
20.00 Gost urednik — 23.00 Poročila

Krnetijsko-gospodinjska šola 
v Šentrupertu pri Velikovcu

sporoča staršem in dekletom, ki se odločajo za nadaljnje šolanje, 
da sprejme za šolsko leto 1981/82 učenke v

Kmetijsko-gospodinjsko strokovno šolo
NAMEN ŠOLE je, učenkam pogloboti izobrazbo dosedanjega šo- 

lanja.
Ta šola velja tudi za 9. šolsko leto (Politehnični letnik). 

Sprejema pa tudi dekleta, ki si želijo ustvariti lastno družino in ni
majo znanja v kuhanju, šivanju in vodstvu gospodinjstva. Ker se v 
tej šoli polaga posebna važnost na spretnost v kuhanju, šivanju in

ročnem delu ter na razne tehnike v likovnem področju, je dana 
možnost dekleta usposobiti za samostojno vodstvo gospo
dinjstva, tudi kmečkega.

VZGOJNI CILJI — Pravilno oblikovanje telesnih in duševnih 
zmožnosti — samovzgoja in vzgoja v družini — poglobitev vere in 
verskega življenja.

V naši šoli se poučuje v obeh deželnih jezikih.
POGOJ ZA SPREJEM je dovršena 8. šolska stopnja in vsaj delno 

znanje slovenskega jezika oziroma narečja.
V slučaju, da učenka 8. šolsko stopnjo ni dovršila, je v šolo lah

ko sprejeta s sprejemnim izpitom.
V DANIH POGOJIH DOBIJO UČENKE DRŽAVNO PODPORO!

PRIJAVE SO MOŽNE ŽE SEDAJ VKLJUČNO 
DO KONCA FEBRUARJA 1981,

in sicer: po telefonu 04232/796 
pismene ali osebne.

Nadaljnje informacije dobite pri vodstvu šole!
9100 VÖLKERMARKT/VELIKOVEC, Klosterstraße 2

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••**••***
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Do zadnje sekunde pred startom so čakali tekači na 
zmagovalca 1. ljudskega teka za ROŽANSKI POKAL v Lo
čah, Hermanna Sobe in Heidi Wächter. Ko jiju ni bilo, so 
se nekateri oddahnili, saj obeh največjih konkurentov ni 
bilo med konkurenco. Zmagovalec pri mladincih v Ločah 
Marko Zwitter pa je pustil tudi v Svečah svoje sotekmoval
ce za sabo. V skupni lestvici za ROŽANSKI POKAL zase
da sedaj odlično 4. mesto. Ob toplem soncu se je začel že 
2 uri pred štartom pravi vrvež med tekmovalci, ki so pre
izkušali sneg in iskali najboljši vosek in klister za sveško 
stezo. Za tekmovanje so bile pripravljene 3 proge: za otro
ke 2,5 km, za ljudski tek 6 km in za tek za ROŽANSKI PO
KAL 10 km. Kljub temu, da je bil naslednji dan .Trnovski 
maraton1 je bila udeležba s skoraj 100 tekmovalci proti 
pričakovanju velika. Ljudski tek v Svečah je pokazal, da 
se zanimanje za tek s smučmi vedno veča in da tudi po
vpraševanje po takih prireditvah narašča. Odlično delo je 
opravila spet ELANOVA servisna ekipa, ki je skrbela, da 
so smuči čim bolj drsele, zraven pa je priskočila še na po
moč pri vpisovanju in merjenju časa. Hanzi Weiss pa je z 
napravo za merjenje časa Šentjanškega športnega društ
va ovekovečil minute in sekunde tekmovalcev.

Dr. Inzko (Kočna) in Jože Wakounig (NT) čestitata najmlajšim prva
kom: Erichu Urschitzu (1.), Mirku Weberju (2.) in Martinu Lindlu (3.).

Merjenje časa je prevzelo tu-Zelo močno je bila tokrat za
stopana ekipa iz Sel, ki je prire
ditelj naslednjega ljudskega te
ka za ROŽANSKI POKAL. Svojo 
obljubo v Ločah je izpolnil tudi 
glavni urednik NT Jože Wakou
nig in se spustil s svojo ženo 
po stezi. Ta dva sta se borila 
tudi za zadnje mesto. Predvsem 
pa so se organizatorji razveseli
li rojakov-udeležencev iz Žile s 
predsednikom ŠD Zahomec, dr. 
Wiegeletom na čelu.

dl na tem teku ŠD Šentjanž. 
Hanzi Weiss je ob asistenci so
delavcev ELANA in NT vzel v ro
ke poleg merjenja časa tudi ma
sovni štart, ko je prišlo do krat
kega zastanka. Saj so v stresu 
priprav sotrudniki morali presta
viti ,štart-cilj‘ transparent tik 
pred štartom s steze za trening 
na stezo za tekmovanje. Ven
darle so privedle do majhnih 
pomot dvojne štartne številke, 
ene od ELANA, druge od EKZ

Zmagovalci pri moških-starešinah, od leve: Hans Tschelesnig 
(3.), Franc Černut (1.) in Rado Schwegel (2.).

3. tek za Rožanski 
pokal bo v Selah

DSG Sele prireja skupno z Našim tednikom 3. tekmo
vanje za Rožanski pokal v soboto, 21. februarja, v Selah. 
Štart bo ob 14. uri na stezi na Šajdi (blizu Terkla). Prijave 
sprejemajo uro pred štartom in pri Terklu. Proge bodo na 
10 km, 5 km in 2,5 km.

2. ljudski tek za ROŽANSKI 
POKAL je priredilo SPD Kočna 
v Svečah pod pokroviteljstvom 
NAŠEGA TEDNIKA in ELAN.

Po tekmovanju je bila podeli
tev nagrad v gostilni ,Adam‘. 
Nestrpne tekmovalce, ki so ča
kali na rezultate, je z ubrano 
pesmijo pod vodstvom Antona 
Feiniga zabaval moški pevski 
zbor SPD ,Kočna1. Zmagovalci 
so prejeli lepe pokale, ki so jih 
darovali: podjetje Franc Be- 
gusch, župan Baurecht, trgovi
na Zerzer-Begusch, Raiffeisen- 
kasse-Bistrica, gostilna ,Adam‘, 
SPD Kočna, Intrade, dr. Velik, 
KKZ, NSKS in Naš tednik. Pose
bej sta bila počaščena starosti 
tekmovanja s plaketo. Nato je

sledilo žrebanje nagrad. Sodelo
vali so vsi tekmovalci. Zvečer 
pa je SPD Kočna priredila pust
no veselico.

Tekmovalo je staro in mlado. 
Najmlajši udeleženec Martin 
Bernd je bil star 7 let, staroste 
tekmovanja Josef Uggowitzer, 
ki je tekel 10 km, in Herbert 
Holtsch, ki je tekel 6 km, pa sta 
bila letnik 1913. Samo tekačev 
na 10 km je bilo letos že več ka
kor lani, namreč 50, na 6 km jih 
je teklo 40, na 2,5 pa 7.

Zmagovalci 2. ljudskega teka za 
ROŽANSKI POKAL: od leve: 
Dieter Huber (3.), Herbert Hafner 
(1.) in Hermann Mairitsch (2.).

Rezultati 2. ljudskega 
teka za Rožanski 
pokal v Svečah

Zmagovalci:
2,5 km
dekleta: Nada Zerzer 
fantje: Erich Urschitz
6 km
ženske: Waltraud Gutschier 
moški: Gerhard Zentner
10 km
mladinci: Marko Zwitter, Robert 
Bien, Manfred Tolmajer 
ženske: Erika Wrolich, Nežka 
Pinter, Alenka Inzko 
moški — starešine: Franc Čer
nut, Rado Schwegel, Hans 
Tschelesnig.
moški: Herbert Hafner, Her
mann Mairitsch, Dieter Huber

V tekmovanju za ROŽANSKI 
POKAL po dveh ljudskih tekih 
je razporedje sledeče:
moški:
1. Dieter Huber 35 (20 + 15); 2. 
Herman Sobe 25, Herbert Haf
ner 25; 4. Marko Zwitter 22 
(11 + 11); 5. Hermann Mairitsch 
20; 6. Willi Tschemernjak 15; 7. 
Klaus Kopandi 12 (7 + 5); 8. Pol
ti WaldhaussP 11 (4 + 7); 9. Ro
bert Bien 9 (5 + 4); 10. Josef 
Štručki 3, Ludwig Druml 3; 12. 
Valentin Krautzer 2, Dionys 
Struger 2; 14. Alfred Bien 1, 
Karl Krautzer 1;
ženske:
1. Erika Wrolich 45 (20 + 25); 2. 
Nežka Pinter 30 (15 + 15); 3. Hei
di Wächter 25; 4. Ilse Furtner 
20; 5. Alenka Inzko 11;

Tekači so se spustili po progi, treba je izpolniti listine; od leve: 
Sommeregger (NT), Matevž Wakounig (Kočna), ga. Dauscher 

(ELAN-trgovina) in dr. Valentin Inzko (Kočna).

Servis trgovine ELAN hitro izpolnjuje zadnje želje tekačev.

Že drugič se je udeležil ljudskega teka v Svečah tudi konzul SFRJ 
Alfonz Naberžnik s soprogo; letos izven konkurence.


